
アンケート調査速報値【身体障がい者】
問１＿１ あなたの性別と年齢をお答えください。

人数 割合(%)

有効 １．男性 644 52.4

２．女性 577 47.0

無回答 7 0.6

合計 1228 100.0

問１＿２ 年齢（平成22年4月1日現在）
人数 割合(%)

有効 １．20歳未満 38 3.1

２．20～29歳 23 1.9

３．30～39歳 50 4.1

４．40～49歳 54 4.4

５．50～59歳 109 8.9

６．60～64歳 160 13.0

７．65歳以上 783 63.8

無回答 11 0.9

合計 1228 100.0

問２ あなたの身体障害者手帳の等級をお答えください。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．１級 437 35.6

２．２級 214 17.4

３．３級 208 16.9

４．４級 254 20.7

５．５級 43 3.5

６．６級 41 3.3

無回答 31 2.5

合計 1228 100.0

問３◎  あなたの障がいの部位（場所）はどこですか。
障がいが複数ある場合は、主なもの３つまでに○印（最も重いものには◎印）をつけてください。
◎最も重い障がいの部位（障がいが複数ある場合）

人数 割合(%)

有効 １．視覚 11 0.9

２．聴覚・平衡機能 9 0.7

３．音声・言語・そしゃ
く機能

11 0.9

４．肢体不自由（上肢） 26 2.1

５．肢体不自由（下肢） 51 4.2

６．肢体不自由（体幹） 23 1.9

７．肢体不自由（運動機
能）

24 2.0

８．内部（心臓） 15 1.2

９．内部（じん臓） 9 0.7

10．内部（呼吸器） 3 0.2

11．内部（ぼう胱・直
腸・小腸）

4 0.3

13．内部（免疫） 1 0.1

14．その他 5 0.4

無回答 1036 84.4

合計 1228 100.0

人数 割合(%)

問３ １．視覚 104 8.5

２．聴覚・平衡機能 90 7.3

３．音声・言語・そしゃ
く機能

114 9.3

４．肢体不自由（上肢） 249 20.3

５．肢体不自由（下肢） 467 38.0

６．肢体不自由（体幹） 122 9.9

７．肢体不自由（運動機
能）

191 15.6

８．内部（心臓） 182 14.8

９．内部（じん臓） 98 8.0

10．内部（呼吸器） 30 2.4

11．内部（ぼう胱・直
腸・小腸）

61 5.0

12．内部（肝臓） 9 0.7

13．内部（免疫） 18 1.5

14．その他 101 8.2

無回答 61 5.0

合計 1228 154.5



問4_1 あなたは、療育手帳（みどりの手帳）や精神障害者保健福祉手帳（水色）もお持ちですか。
持っていれば障がいの程度もお答えください。
（療育手帳は、知的障がいのある方に交付される手帳です。）（あてはまるものすべてに○印）

人数 割合(%)

問４_1 １．療育手帳 27 2.2

２．精神障害者保健福祉
手帳

10 0.8

３．持っていない 576 46.9

無回答 616 50.2

合計 1228 100.1

問4_2_1 障がいの等級（療育手帳）
人数 割合(%)

有効 １．○Ａ（最重度） 11 40.7

２．Ａ（重度） 6 22.2

３．Ｂ（中度） 1 3.7

４．Ｃ（軽度） 2 7.4

無回答 7 25.9

合計 27 100.0

問4_2_2 障がいの等級（精神障害者保健福祉手帳）
人数 割合(%)

有効 １．１級 5 50.0

２．２級 1 10.0

３．３級 2 20.0

無回答 2 20.0

合計 10 100.0

問５ 年齢が40歳以上の方にうかがいます。あなたは介護保険の認定を受けていますか。（１つに○印）
〔介護保険のサービスを受けられるのは、介護や生活支援が必要な65歳以上の人や、
脳血管疾患などで介護が必要となった40歳から64歳までの人です。〕

人数 割合(%)

有効 １．受けている 335 30.3

２．受けていない 651 58.9

無回答 120 10.8

合計 1106 100.0

問６ あなたの現在のお住まい（生活の場）はどこですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．持ち家（一戸建て） 825 67.2

２．持ち家（マンショ
ン）

120 9.8

３．民間借家（アパー
ト、マンションを含む）

117 9.5

４．市営住宅・県営住宅 22 1.8

５．公団・公社の賃貸住
宅

7 0.6

６．社宅・会社の寮 5 0.4

７．グループホーム・ケ
アホーム・生活ホーム・
その他の福祉施設

67 5.5

８．その他 52 4.2

無回答 13 1.1

合計 1228 100.0

問７ あなたは、誰と一緒に生活していますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問７ １．配偶者（妻・夫） 688 56.0

２．子ども 456 37.1

３．子どもの配偶者 111 9.0

４．父 94 7.7

５．母 121 9.9

６．祖父母 12 1.0

７．兄弟・姉妹 84 6.8

８．その他の親族 17 1.4
９．友人など家族以外の
人

2 0.2

10．寮や施設の職員・仲
間

60 4.9

11．ひとり暮らし 137 11.2

12．その他 55 4.5

無回答 20 1.6

合計 1228 151.2



問８ あなたの世帯の収入源は何ですか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問８
１．あなたご自身の給
与・賃金

144 11.7

２．あなた以外の家族の
給与・賃金

347 28.3

３．事業収入（自営業や
農業などの収入）

70 5.7

４．財産収入（利子や家
賃などの収入）

47 3.8

５．年金 915 74.5

６．手当 29 2.4

７．生活保護 39 3.2

８．仕送り 7 0.6

９．その他 38 3.1

無回答 14 1.1

合計 1228 134.4

問９ あなたは、現在の生活で困っていることがありますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問９
１．身の回りの世話や介
助をしてくれる人がいな
い

48 3.9

２．自立するための住宅
（持ち家、借家など）が
ない

20 1.6

３．福祉施設の定員が
いっぱいで入所できない

28 2.3

４．障がいのない人と一
緒の教育機関（幼稚園、
小・中・高校、大学、専
門学校など）に通えない

9 0.7

５．障がいのために働け
ない（職業に就くことが
できない）

171 13.9

６．働ける職業が限定さ
れる

100 8.1

７．十分な収入が得られ
ない

184 15.0

８．医療費負担が家計を
圧迫する

140 11.4

９．医療機関が近くにな
い

66 5.4

10．お金がかかるので障
がいに合った住宅改修が
できない

112 9.1

11．趣味や生きがいをも
てない

168 13.7

12．バスや鉄道など公共
交通機関を利用する際の
割引の受け方がわからな

83 6.8

13．生活をする上で相談
したり必要な情報を得ら
れるところがない

63 5.1

14．家族以外に生活を楽
しむための支援を頼む人
がいない

144 11.7

15．屋外の段差等が危険
でひとりで外出できない

200 16.3

16．屋外で困っていても
手を差し伸べてくれる人
が少ない

63 5.1

17．障がいが原因で特別
な目で見られる

79 6.4

18．特に困っていること
はない

337 27.4

19．その他 116 9.4

無回答 188 15.3

合計 1228 188.8



問10 あなたは、次のような日常生活場面でどの程度の介助が必要ですか。
①～⑩それぞれについて、あてはまるもの１つに○印をつけてください。

問10

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数
割合
(%)

人数 割合(%)

①食事 557 45.4 162 13.2 164 13.4 345 28.1 1228 100.0

②着替え 499 40.6 167 13.6 221 18.0 341 27.8 1228 100.0

③トイレ 556 45.3 117 9.5 198 16.1 357 29.1 1228 100.0

④入浴 483 39.3 132 10.7 295 24.0 318 25.9 1228 100.0

⑤寝返り 643 52.4 87 7.1 122 9.9 376 30.6 1228 100.0

⑥家の中の移
動

566 46.1 130 10.6 171 13.9 361 29.4 1228 100.0

⑦食事の支度
や片づけ

358 29.2 138 11.2 418 34.0 314 25.6 1228 100.0

⑧身の回りの
掃除・洗濯

342 27.9 144 11.7 427 34.8 315 25.7 1228 100.0

⑨服薬管理 492 40.1 104 8.5 279 22.7 353 28.7 1228 100.0

⑩人とのコ
ミュニケー
ション

516 42.0 164 13.4 168 13.7 380 30.9 1228 100.0

問11 問10で、１つでも「２．少し手伝ってもらう」、「３．ほとんど手伝ってもらう」とお答えの方に
うかがいます。あなたの主な介助者は誰ですか。（１つに○印）

人数 割合(%)

有効 １．配偶者（妻・夫） 310 47.7

２．子ども 98 15.1

３．子どもの配偶者 21 3.2

４．父 19 2.9

５．母 48 7.4

６．祖父母 1 0.2

７．兄弟・姉妹 14 2.2

８．その他の親族 1 0.2

９．ホームヘルパー 29 4.5

10．家政婦 1 0.2

11．友人・知人 6 0.9

12．ボランティア 1 0.2

13．施設・寮の職員 65 10.0

14．近所の人 2 0.3

15．その他 13 2.0

無回答 21 3.2

合計 650 100.0

問12 お住まいで、現在のあなたや介助者のために改築したいと思うところがありますか。
（あてはまるものすべてに○印）

人数 割合(%)

問12 １．玄関 145 11.8

２．風呂 209 17.0

３．トイレ 153 12.5

４．居室 80 6.5

５．台所 56 4.6

６．廊下 39 3.2

７．階段 115 9.4

８．その他 54 4.4

９．特に改築するところ
はない

339 27.6

10．すでに改築したので
必要ない

117 9.5

無回答 343 27.9

合計 1228 134.4

問12_1 問12で｢１～８｣のいずれかをお答えの方にうかがいます。
実際に改築をすることができますか。（あてはまるものすべてに○印）

人数 割合(%)

問12_1 １．できる 50 11.4

２．家が老朽化している
のでできない

8 1.8

３．家の構造上できない 24 5.5

４．資金がないのででき
ない

158 36.0

５．借家・アパートなの
でできない

34 7.7

６．相談にのってくれる
人（所）がわからないの
でできない

7 1.6

７．その他 19 4.3

無回答 139 31.7

合計 439 100.0

合計
１．ひとりでできる(補装具などの
使用含む)

２．少し手伝ってもらう
３．ほとんど手伝ってもら
う

無回答



問13 あなたの現在の健康状態は、次のどれにあたりますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．良好 297 24.2

２．病気がち 65 5.3

３．通院中 719 58.6

４．寝たきり 54 4.4

５．入院中 62 5.0

無回答 31 2.5

合計 1228 100.0

問14 機能回復や機能維持のためのリハビリを受けていますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．受けている 391 31.8

２．受けていない 613 49.9

無回答 224 18.2

合計 1228 100.0

問14_1 問14で「１．受けている」とお答えの方にうかがいます。
どちらの機関をお使いですか。（あてはまるものすべてに○印）

人数 割合(%)

問14_1
１．病院・診療所（医
院・クリニック等）・リ
ハビリ医療専門施設

242 61.9

２．保健センター 11 2.8

３．障害者福祉センター
「こばと館」や障がい者
（児）のための入

22 5.6

４．老人保健施設や高齢
者のデイサービスセン
ターなどの通所施設

113 28.9

５．特別支援学校 5 1.3

６．民間団体、サークル 11 2.8

７．自宅 42 10.7

８．その他 31 7.9

無回答 5 1.3

合計 391 123.3

問15 受診するにあたって、お困りのことがありますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問15
１．専門的な治療を行っ
てくれる医療機関が身近
にない

120 9.8

２．通院するときに付き
添いをしてくれる人がい
ない

67 5.5

３．往診を頼める医師が
いない

66 5.4

４．歯科診療を受けにく
い

97 7.9

５．定期的に健康診断を
受けられない

25 2.0

６．障がいのため症状が
正確に伝わらず、必要な
治療が受けられない

58 4.7

７．受診手続きや案内な
どの障がい者への配慮が
不十分

62 5.0

８．その他 91 7.4

９．特に困ったことはな
い

580 47.2

無回答 277 22.6

合計 1228 117.5



問16 施設サービス（旧体系）について、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。
問16

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数
割合
(%)

人数 割合(%) 人数 割合(%)

①重症心身障
害児施設（重
症心身障がい
児等に必要な
治療や生活指
導を行う）

53 4.3 19 1.5 477 38.8 173 14.1 506 41.2 1228 100.0

②療護施設
（医学的な管
理のもと、必
要な介護・治
療を行う）

70 5.7 35 2.9 460 37.5 173 14.1 490 39.9 1228 100.0

③更生施設
（日常生活に
必要な訓練を
行う）

39 3.2 27 2.2 469 38.2 176 14.3 517 42.1 1228 100.0

④授産施設
（就労に必要
な訓練、生活
指導を行う）

15 1.2 8 0.7 456 37.1 187 15.2 562 45.8 1228 100.0

問16

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数
割合
(%)

人数 割合(%)

①重症心身障
害児施設（重
症心身障がい
児等に必要な
治療や生活指
導を行う）

30 2.4 110 9.0 10 0.8 1078 87.8 1228 100.0

②療護施設
（医学的な管
理のもと、必
要な介護・治
療を行う）

50 4.1 120 9.8 17 1.4 1041 84.8 1228 100.0

③更生施設
（日常生活に
必要な訓練を
行う）

29 2.4 104 8.5 14 1.1 1081 88.0 1228 100.0

④授産施設
（就労に必要
な訓練、生活
指導を行う）

9 0.7 91 7.4 3 0.2 1125 91.6 1228 100.0

問17 訪問系サービスについて、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。
（ホームヘルプサービスなど、自宅で日常生活を支援するサービス）

問17

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数
割合
(%)

人数 割合(%) 人数 割合(%)

①居宅介護
（自宅での入
浴や排泄、食
事の介護、掃
除や洗濯の援
助、通院時の
介護等）

85 6.9 38 3.1 571 46.5 85 6.9 449 36.6 1228 100.0

②重度訪問介
護（自宅での
入浴や排泄、
食事の介護、
外出時におけ
る移動支援な
どの総合的な
援助）

21 1.7 17 1.4 581 47.3 105 8.6 504 41.0 1228 100.0

③重度障害者
等包括支援
（居宅介護な
どの複数の
サービスを組
み合わせた包
括的な支援）

19 1.5 10 0.8 554 45.1 128 10.4 517 42.1 1228 100.0

④ショートス
テイ（介護者
が病気の場合
等に、短期
間、施設で入
浴・排泄・食
事の介護等を
行う）

44 3.6 76 6.2 558 45.4 88 7.2 462 37.6 1228 100.0

現在利用している 利用したことがある 利用したことがない 知らない 無回答 合計

合計

現在利用している 利用したことがある 利用したことがない 知らない 無回答

満足 どちらともいえない 不満 無回答

合計



問17 満足
どちらともい

えない
不満

無回
答

合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数
割合
(%)

人数 割合(%)

①居宅介護
（自宅での入
浴や排泄、食
事の介護、掃
除や洗濯の援
助、通院時の
介護等）

67 5.5 116 9.4 22 1.8 1023 83.3 1228 100

②重度訪問介
護（自宅での
入浴や排泄、
食事の介護、
外出時におけ
る移動支援な
どの総合的な
援助）

23 1.9 92 7.5 7 0.6 1106 90.1 1228 100

③重度障害者
等包括支援
（居宅介護な
どの複数の
サービスを組
み合わせた包
括的な支援）

17 1.4 89 7.2 7 0.6 1115 90.8 1228 100

④ショートス
テイ（介護者
が病気の場合
等に、短期
間、施設で入
浴・排泄・食
事の介護等を
行う）

47 3.8 125 10.2 27 2.2 1029 83.8 1228 100



問18 日中活動系サービスについて、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。
（施設において、日中に、訓練や創作活動、生産活動など社会的活動を支援したり、
就労への訓練や働く場の提供、能力向上のための訓練を行うサービス）

問18 現在利用している
利用したこと

がある
利用したことがな

い
知ら
ない

無回
答

合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数
割合
(%)

人数 割合(%) 人数 割合(%)

①生活介護
（常時、介護
が必要な障が
い者の方に入
浴・排泄・食
事等の介護や
創作的活動等
の機会を施設
において行
う）

92 7.5 22 1.8 557 45.4 110 9.0 447 36.4 1228 100.0

②自立訓練
（生活訓練・
機能訓練）
（身体障がい
者の方に身体
機能や生活能
力の向上に必
要な訓練を行
う）

69 5.6 47 3.8 515 41.9 129 10.5 468 38.1 1228 100.0

③就労移行支
援（一般企業
への就労を希
望する方に、
一定期間、必
要な訓練を行
う）

3 0.2 2 0.2 522 42.5 176 14.3 525 42.8 1228 100.0

④就労継続支
援Ａ型（就労
が困難な方に
雇用契約を結
んで、働く場
の提供や必要
な訓練を行
う）

2 0.2 2 0.2 504 41.0 195 15.9 525 42.8 1228 100.0

⑤就労継続支
援Ｂ型（就労
が困難な方に
働く場の提供
や必要な訓練
を行う）

5 0.4 2 0.2 500 40.7 196 16.0 525 42.8 1228 100.0

⑥療養介護
（進行性筋萎
縮症者療養等
給付事業を含
む）

7 0.6 3 0.2 487 39.7 198 16.1 533 43.4 1228 100.0

⑦児童デイ
サービス（障
がい児の方に
日常生活の指
導や集団生活
への適応訓練
を行う）

5 0.4 6 0.5 473 38.5 182 14.8 562 45.8 1228 100.0

⑧地域活動支
援センター
（日中に施設
で創作活動や
社会との交流
活動等を行
う）

15 1.2 16 1.3 514 41.9 172 14.0 511 41.6 1228 100.0

⑨地域デイケ
ア施設（必要
な自立訓練や
授産活動の場
を提供する）

48 3.9 24 2.0 487 39.7 169 13.8 500 40.7 1228 100.0



問18

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数
割合
(%)

人数 割合(%)

①生活介護
（常時、介護
が必要な障が
い者の方に入
浴・排泄・食
事等の介護や
創作的活動等
の機会を施設
において行
う）

64 5.2 116 9.4 9 0.7 1039 84.6 1228 100.0

②自立訓練
（生活訓練・
機能訓練）
（身体障がい
者の方に身体
機能や生活能
力の向上に必
要な訓練を行
う）

46 3.7 127 10.3 17 1.4 1038 84.5 1228 100.0

③就労移行支
援（一般企業
への就労を希
望する方に、
一定期間、必
要な訓練を行
う）

4 0.3 84 6.8 6 0.5 1134 92.3 1228 100.0

④就労継続支
援Ａ型（就労
が困難な方に
雇用契約を結
んで、働く場
の提供や必要
な訓練を行
う）

3 0.2 86 7.0 5 0.4 1134 92.3 1228 100.0

⑤就労継続支
援Ｂ型（就労
が困難な方に
働く場の提供
や必要な訓練
を行う）

4 0.3 88 7.2 6 0.5 1130 92.0 1228 100.0

⑥療養介護
（進行性筋萎
縮症者療養等
給付事業を含
む）

7 0.6 90 7.3 3 0.2 1128 91.9 1228 100.0

⑦児童デイ
サービス（障
がい児の方に
日常生活の指
導や集団生活
への適応訓練
を行う）

3 0.2 86 7.0 4 0.3 1135 92.4 1228 100.0

⑧地域活動支
援センター
（日中に施設
で創作活動や
社会との交流
活動等を行
う）

19 1.5 88 7.2 8 0.7 1113 90.6 1228 100.0

⑨地域デイケ
ア施設（必要
な自立訓練や
授産活動の場
を提供する）

36 2.9 109 8.9 9 0.7 1074 87.5 1228 100.0

満足 どちらともいえない 不満 無回答 合計



問19 施設等での居住系サービスについて、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。
（夜間、施設やグループホームで提供するサービス）

問19

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数
割合
(%)

人数 % 人数 割合(%)

①グループ
ホーム（援助
を受けながら
少人数で共同
生活を行う）

4 0.3 4 0.3 586 47.7 150 12.2 484 39.4 1228 100.0

②ケアホーム
（共同生活を
行う住居で相
談や日常生活
上の援助や介
護を行う）

17 1.4 9 0.7 564 45.9 151 12.3 487 39.7 1228 100.0

③施設入所支
援（施設に入
所している方
に、夜間や休
日、入浴・排
泄・食事の介
護等を行う）

49 4.0 17 1.4 533 43.4 162 13.2 467 38.0 1228 100.0

④生活ホーム
（生活全般、
社会参加に必
要な指導・援
助を行う）

2 0.2 3 0.2 531 43.2 187 15.2 505 41.1 1228 100.0

問19

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数
割合
(%)

人数 割合(%)

①グループ
ホーム（援助
を受けながら
少人数で共同
生活を行う）

2 0.2 85 6.9 7 0.6 1134 92.3 1228 100.0

②ケアホーム
（共同生活を
行う住居で相
談や日常生活
上の援助や介
護を行う）

12 1.0 90 7.3 8 0.7 1118 91.0 1228 100.0

③施設入所支
援（施設に入
所している方
に、夜間や休
日、入浴・排
泄・食事の介
護等を行う）

39 3.2 101 8.2 6 0.5 1082 88.1 1228 100.0

④生活ホーム
（生活全般、
社会参加に必
要な指導・援
助を行う）

4 0.3 81 6.6 5 0.4 1138 92.7 1228 100.0

無回答 合計

無回答 合計

現在利用している 利用したことがある 利用したことがない 知らない

満足 どちらともいえない 不満



問20 その他在宅サービスについて、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。
問20

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数
割合
(%)

人数 割合(%) 人数 割合(%)

①相談支援
（必要な情報
の提供や日常
生活に関する
相談）

28 2.3 50 4.1 522 42.5 155 12.6 473 38.5 1228 100.0

②コミュニ
ケーション支
援事業(手話
通訳者・要約
筆記者の派

2 0.2 6 0.5 536 43.6 177 14.4 507 41.3 1228 100.0

③日常生活用
具の給付（障
がい者用の用
具の給付、修
理費の補助）

83 6.8 108 8.8 442 36.0 128 10.4 467 38.0 1228 100.0

④移動支援事
業（外出時の
ヘルパーの派
遣）

15 1.2 26 2.1 534 43.5 141 11.5 512 41.7 1228 100.0

⑤全身性障が
い者介護人派
遣事業(外出
支援)

6 0.5 7 0.6 536 43.6 170 13.8 509 41.4 1228 100.0

⑥移動入浴
サービス(移
動入浴車の派

21 1.7 15 1.2 590 48.0 110 9.0 492 40.1 1228 100.0

⑦就労支援セ
ンター(就労
に向けての相
談や支援)

4 0.3 4 0.3 558 45.4 155 12.6 507 41.3 1228 100.0

問20

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数
割合
(%)

人数 割合(%)

①相談支援
（必要な情報
の提供や日常
生活に関する
相談）

28 2.3 95 7.7 12 1.0 1093 89.0 1228 100.0

②コミュニ
ケーション支
援事業(手話
通訳者・要約
筆記者の派

3 0.2 85 6.9 3 0.2 1137 92.6 1228 100.0

③日常生活用
具の給付（障
がい者用の用
具の給付、修
理費の補助）

77 6.3 106 8.6 23 1.9 1022 83.2 1228 100.0

④移動支援事
業（外出時の
ヘルパーの派
遣）

21 1.7 86 7.0 8 0.7 1113 90.6 1228 100.0

⑤全身性障が
い者介護人派
遣事業(外出
支援)

8 0.7 86 7.0 4 0.3 1130 92.0 1228 100.0

⑥移動入浴
サービス(移
動入浴車の派

28 2.3 86 7.0 2 0.2 1112 90.6 1228 100.0

⑦就労支援セ
ンター(就労
に向けての相
談や支援)

3 0.2 85 6.9 3 0.2 1137 92.6 1228 100.0

問21 あなたは、施設に苦情を言ったり、相談をしたりすることができますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効
１．気軽にすることがで
きる

241 19.6

２．利用者の立場上、遠
慮してしまう

313 25.5

３．その他 196 16.0

無回答 478 38.9

合計 1228 100.0

知らない 無回答 合計現在利用している 利用したことがある 利用したことがない

合計満足 どちらともいえない 不満 無回答



問22 現在、就学されている方にうかがいます。あなたの就学状況は次のうち、どれですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効
１．幼稚園・保育所
（園）・通園施設

5 0.4

２．小・中学校・高等学
校

12 1.0

３．特別支援学校 14 1.1

４．大学・専門学校 9 0.7

５．その他 21 1.7

無回答 1167 95.0

合計 1228 100.0

問23 通園・通学していて、特に困っていることがありますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問23
１．交通手段が不便であ
る

8 0.7

２．トイレなどの設備が
障がいに配慮されていな

6 0.5

３．学校内・園内での介
助が十分でない

2 0.2

４．周囲の教員や生徒た
ちの理解が得られない

5 0.4

５．受け入れてくれる学
校が少ない

4 0.3

６．普通学級に入れない 4 0.3

７．特にない 30 2.4

８．その他 16 1.3

無回答 1168 95.1

合計 1228 101.2

問24 あなたは、現在の学校などを卒業した後の進路をどのように考えていますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効
１．小・中・高等学校・
大学・専門学校に進学し
たい

8 0.7

２．特別支援学級・特別
支援学校に進学したい

8 0.7

３．入所施設（施設入所
支援）などに入りたい

2 0.2

４．通所施設（授産施
設、更生施設、就労移行
支援、就労継続支援、生
活介護、自立訓練）など

9 0.7

５．正規社員・職員とし
て勤めに出たい

9 0.7

８．在宅勤務・内職な
ど、自宅でできる仕事を
したい

3 0.2

９．福祉施設職員として
働きたい

1 0.1

10．わからない・まだ決
めていない

8 0.7

11．その他 15 1.2

無回答 1165 94.9

合計 1228 100.0

問25 あなたは現在仕事（福祉的就労を含む）をしていますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．仕事をしている 189 15.4

２．仕事はしていない 862 70.2

無回答 177 14.4

合計 1228 100.0

問26 問25で「１．仕事をしている」とお答えの方にうかがいます。
あなたの仕事は次のどれにあてはまりますか。（１つに○印）

人数 割合(%)

有効 １．自営業 35 18.5

２．家族の営む事業の従
事者

5 2.6

３．会社員・公務員など 86 45.5

４．パート・アルバイト 41 21.7

５．授産施設・就労継続
支援など

2 1.1

６．その他 11 5.8

無回答 9 4.8

合計 189 100.0



問27 問25で「１．仕事をしている」とお答えの方にうかがいます。
あなたは１週間にどのくらい働いていますか。（１つに○印）

人数 割合(%)

有効 １．５日以上 111 58.7

２．３～４日 39 20.6

３．１～２日 15 7.9

４．その他 14 7.4

無回答 10 5.3

合計 189 100.0

問28 問25で「１．仕事をしている」とお答えの方にうかがいます。
今の職場で困っていることがありますか。（３つに○印）

人数 割合(%)

問28
１．仕事にやりがいがな
い

12 6.3

２．人間的な成長が得ら
れない

3 1.6

３．仕事への適性がない 8 4.2

４．仕事仲間との関係 19 10.1

５．自分の能力が活かせ
ない

8 4.2

６．必要な知識と技術が
十分ではない

11 5.8

７．必要な体力が十分で
はない

36 19.0

８．精神的なストレスが
大きい

39 20.6

９．支援が得られず孤独 1 0.5

10．時間に追われる 32 16.9

11．責任が重い 13 6.9

12．仕事に誇りがもてな
い

5 2.6

13．その他 54 28.6

無回答 46 24.3

合計 189 151.9

問29 仕事をしていない理由は何ですか。（１つに○印）
問25で「２．仕事はしていない」とお答えの方にうかがいます。

人数 割合(%)

有効 １．学生だから 32 3.7

２．専業主婦（夫）だか
ら

52 6.0

３．高齢者（65歳以上)だ
から

431 50.0

４．障がい・病気などの
健康上の理由

273 31.7

５．自分に合った職業・
職場がない

14 1.6

６．中高年なのでなかな
か採用してもらえない

6 0.7

７．その他 31 3.6

無回答 23 2.7

合計 862 100.0

問30 問25で「２．仕事はしていない」とお答えの方にうかがいます。
何か適当な仕事があれば働きたいと思いますか。（１つに○印）

人数 割合(%)

有効 １．毎日働きたい 54 6.3

２．週２～３日働きたい 137 15.9

３．週１日程度働きたい 38 4.4

４．働きたくない 231 26.8

５．その他 212 24.6

無回答 190 22.0

合計 862 100.0

問31 あなたは一週間に何日ぐらい外出しますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．週に６日以上 226 18.4

２．週に３～５日 364 29.6

３．週に１～２日 244 19.9

４．月に１～２日 123 10.0

５．ほとんど出かけない 170 13.8

無回答 101 8.2

合計 1228 100.0



問32 問31で「１～４」のいずれかをお答えの方にうかがいます。
あなたが外出する目的や理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○印）

人数 割合(%)

問32 １．買い物 578 60.4

２．通院 643 67.2

３．仕事・通勤 143 14.9

４．散歩 311 32.5

５．趣味・遊び 213 22.3

６．役所･銀行などへの用
事

278 29.0

７．交友・サークル 103 10.8

８．スポーツ 64 6.7

９．通園・通学・通所 78 8.2

10．公共施設などの利用 100 10.4

11．その他 76 7.9

無回答 11 1.1

合計 957 271.5

問33 外出するときには、介助をする方が必要ですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．必要である 390 31.8

２．なれていないところ
では必要

162 13.2

３．必要ない 518 42.2

無回答 158 12.9

合計 1228 100.0

問34 問31で「５．ほとんど出かけない」とお答えの方にうかがいます。
ほとんど出かけない理由は何ですか。（３つまでに○印）

人数 割合(%)

問34 １．障がいが重い 97 57.1

２．道路や階段が不便・
危険

37 21.8

３．乗り物の利用が困難 35 20.6

４．家族に負担がかかる 45 26.5

５．トイレが心配 32 18.8

６．外出するのが面倒く
さい

24 14.1

７．介助者がいない 13 7.6

８．お金がかかる 19 11.2

９．他人の視線が気にな
る

5 2.9

10．その他 17 10.0

無回答 10 5.9

合計 170 196.5

問35 外出の手段についてうかがいます。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問35 １．路線バス 290 23.6

２．送迎バス 121 9.9

３．電車 446 36.3

４．自転車・オートバイ 243 19.8

５．自家用車（自分で運
転）

242 19.7

６．自家用車（乗せても
らう）

399 32.5

７．タクシー 373 30.4

８．リフト付き自動車 55 4.5

９．徒歩 382 31.1

10．車イス・電動車イス 130 10.6

11．その他 35 2.9

無回答 114 9.3

合計 1228 230.5



問36 通勤・通学や外出のとき、不便を感じるのはどんなことですか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問36
１．駅や建物に階段や段
差が多い

348 28.3

２．エスカレーターやエ
レベーターがない・少な
い

230 18.7

３．障がい者用のトイレ
が少ない・使いにくい

149 12.1

４．駐車場が不備・少な
い

137 11.2

５．駅の設備が配慮され
ていない

84 6.8

６．駅などでキップが買
えない

53 4.3

７．電車・バスの乗り降
りが困難である

162 13.2

８．歩道が少ない・狭い 151 12.3

９．道路の段差、路面の
でこぼこが多い

249 20.3

10．歩道上に障がい物が
多い

140 11.4

11．点字ブロック・音声
式信号などの標示が不十
分

24 2.0

12．その他 69 5.6

13．特に不便や困ること
はない

196 16.0

無回答 462 37.6

合計 1228 199.8

問37 あなたは自治会に加入していますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．加入している 829 67.5

２．加入していない 266 21.7

無回答 133 10.8

合計 1228 100.0

問38 あなたは、友人や仲間とともにどのような活動に参加していますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問38
１．コンサートや映画、
スポーツなどの鑑賞・見
物

151 12.3

２．スポーツやレジャー
などの活動

81 6.6

３．知識や技術を身につ
ける学習活動

37 3.0

４．趣味の活動 186 15.1

５．ボランティアなどの
社会活動

43 3.5

６．自治会・子ども会・
老人クラブなどの地域活
動

80 6.5

７．障がい者団体などの
活動

49 4.0

８．地区センター・公民
館が主催する事業

52 4.2

９．職場のサークル活動 7 0.6

10．児童館の活動 6 0.5

11．日帰り旅行 140 11.4

12．泊まりがけの旅行 166 13.5

13．その他 46 3.7

14．何も参加していない 555 45.2

無回答 206 16.8

合計 1228 147.0



問39 今後はどのような活動をしたいと思いますか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問39
１．コンサートや映画、
スポーツなどの鑑賞・見
物

192 15.6

２．スポーツやレジャー
などの活動

76 6.2

３．知識や技術を身につ
ける学習活動

78 6.4

４．趣味の活動 224 18.2

５．ボランティアなどの
社会活動

63 5.1

６．自治会・子ども会・
老人クラブなどの地域活
動

52 4.2

７．障がい者団体などの
活動

56 4.6

８．地区センター・公民
館が主催する事業

42 3.4

９．職場のサークル活動 2 0.2

10．児童館の活動 6 0.5

11．日帰り旅行 191 15.6

12．泊まりがけの旅行 242 19.7

13．その他 52 4.2

14．特に活動したいとは
思わない

355 28.9

無回答 289 23.5

合計 1228 156.4

問40 障がいのある人が地域や社会に積極的に参加できるようにするために、
大切なことは何だと思いますか。（３つまでに○印）

人数 割合(%)

問40

１．障がい者の方などの
自主的なグループづく
り、リーダー育成などの
支援

105 8.6

２．障がい者の方などの
ためのスポーツ大会・レ
クリエーション行事の充
実

52 4.2

３．障がい者の方などが
参加しやすい趣味・ス
ポーツ・教養講座の充実

320 26.1

４．活動のための情報や
相談の充実

258 21.0

５．障がい者の方などに
配慮した施設や設備の充
実

384 31.3

６．外出のための移動手
段や介助の確保

318 25.9

７．学習の成果を発表す
る機会の充実

14 1.1

８．活動にかかる費用の
援助

230 18.7

９．その他 36 2.9

10．特にない 217 17.7

無回答 281 22.9

合計 1228 180.4



問41 あなたが主に利用する市の公共施設は、次のどれですか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問41
１．市民会館（中央・北
部）

172 14.0

２．交流館（８館） 20 1.6

３．老人福祉センター
（くすのき荘・けやき
荘・ゆりのき荘）

117 9.5

４．障害者福祉センター
「こばと館」

36 2.9

５．児童館（ヒマワリ・
コスモス）

24 2.0

６．地区センター・公民
館

84 6.8

７．教育センター 3 0.2

８．科学技術体験セン
ター「ミラクル」

12 1.0

９．越谷コミュニティセ
ンター

87 7.1

10．日本文化伝承の館
「こしがや能楽堂」

8 0.7

11．男女共同参画支援セ
ンター

7 0.6

12．体育館 11 0.9

13．花田苑 42 3.4

14．キャンベルタウン野
鳥の森

42 3.4

15．いきいき館（市民
プール）

57 4.6

16．テニスコート 4 0.3

17．野球場 6 0.5

19．サッカー場 3 0.2

20．多目的運動場 17 1.4

21．その他 221 18.0

無回答 585 47.6

合計 1228 126.9

問42 市の公共施設を利用する際、どのような点が気になりますか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問42 １．お金がかかる 90 7.3

２．個人の利用ができな
い

62 5.0

３．交通の便が悪い 177 14.4

４．案内板がない 45 3.7

５．駐車場がない（少な
い）

133 10.8

６．予約の方法がわから
ない

88 7.2

７．その他 124 10.1

無回答 736 59.9

合計 1228 118.5

問43 あなたが悩みや困ったことを相談するのは主に誰ですか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問43 １．家族 900 73.3

２．親戚 163 13.3

３．近所の人 43 3.5

４．友人・知人 288 23.5

５．同じ障がいを持つ人 76 6.2

６．障がい者の団体・家
族会など

10 0.8

７．職場の人 24 2.0

８．ボランティア 2 0.2

９．身体障害者相談員・
知的障害者相談員

14 1.1

10．民生委員・児童委員 16 1.3

11．市役所の職員 69 5.6

12．障害者生活支援セン
ターの職員

25 2.0

13．福祉施設の職員 78 6.4

14．病院・診療所などの
職員

125 10.2

15．保育所（園）・幼稚
園・学校の先生

8 0.7

16．社会福祉協議会の職
員

15 1.2

17．その他 51 4.2

18．だれにも相談しない 73 5.9

無回答 122 9.9

合計 1228 171.2



問44 あなたは日常生活に必要な情報をどのように得ていますか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問44
１．市役所・保健セン
ターなどの相談窓口

129 10.5

２．障害者生活支援セン
ター

25 2.0

３．地域活動支援セン
ター

7 0.6

４．社会福祉協議会 25 2.0

５．病院などの医療機関 127 10.3

６．通所施設・入所施設 77 6.3

７．学校・幼稚園・保育
所（園）

15 1.2

８．身体障害者相談員・
知的障害者相談員

22 1.8

９．民生委員・児童委員 10 0.8

10．障がい者の団体・家
族会など

14 1.1

11．バリアフリーマップ
（おでかけマップ・トイ
レマップ）

11 0.9

12．テレビ・ラジオ・新
聞・雑誌

611 49.8

13．市の広報紙などのお
知らせや市民ガイドブッ
ク

392 31.9

14．家族・親戚 403 32.8

15．友人・知人 176 14.3

16．パソコン通信・イン
ターネットなど

140 11.4

17．その他 24 2.0

18．情報を得るところは
ない

42 3.4

無回答 168 13.7

合計 1228 196.9

問45 パソコンの利用状況についてうかがいます。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．毎日利用する 119 9.7

２．たまに利用する 142 11.6

３．ほとんど利用しない 71 5.8

４．全く利用しない 748 60.9

無回答 148 12.1

合計 1228 100.0

問46 問45で「３．ほとんど利用しない」または「４．全く利用しない」とお答えの方にうかがいます。
今後、パソコンを利用したいと思いますか。（１つに○印）

人数 割合(%)

有効 １．利用したいと思う 139 17.0

２．利用したいが利用の
方法がわからない

120 14.7

３．利用したいと思わな
い

311 38.0

４．わからない 172 21.0

５．その他 59 7.2

無回答 18 2.2

合計 819 100.0

問47 あなたは、災害時の避難所・避難場所を知っていますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．知っている 736 59.9

２．知らない 393 32.0

無回答 99 8.1

合計 1228 100.0

問48 あなたは、火事や地震などの災害時に一人で避難できますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効
１．指示がなくてもでき
る

325 26.5

２．避難場所への文字や
音声などの誘導があれば
できる

100 8.1

３．交通規制などでいつ
もの道を通れないと難し
い

11 0.9

４．できない 429 34.9

５．その場になってみな
いとわからない

274 22.3

無回答 89 7.2

合計 1228 100.0



問49 問48で「２～５」のいずれかをお答えの方にうかがいます。
あなたは、災害時に誰の手助けが必要であると思いますか。（２つまでに○印）

人数 割合(%)

問49 １．家族 612 75.2

２．近所の人 276 33.9

３．自治会 63 7.7

４．友人・知人 21 2.6

５．親戚 12 1.5

６．自分の所属する団体
や組織

10 1.2

７．職場の人 2 0.2

８．福祉施設職員 72 8.8

９．民生委員・児童委員 5 0.6

10．消防や警察 118 14.5

11．行政（市や県） 38 4.7

12．わからない 55 6.8

13．その他 22 2.7

無回答 26 3.2

合計 814 163.6

問50 あなたは、災害に備えてどのようなことに力を入れてほしいと思いますか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問50
１．災害時の心得や地震
に関する知識の普及

279 22.7

２．緊急情報の提供体制
の確立

418 34.0

３．障がい者が避難する
ための地域ぐるみの協力
体制の確立

441 35.9

４．災害が発生したとき
の迅速な避難誘導体制の
確立

482 39.3

５．障がい者のための避
難訓練の実施

136 11.1

６．その他 23 1.9

７．特にない 92 7.5

８．わからない 184 15.0

無回答 127 10.3

合計 1228 177.7

問51 あなたは今後どのように生活したいと思いますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．ひとり暮らし 70 5.7

２．介助を受けてのひと
り暮らし

66 5.4

３．家族と同居 745 60.7

４．仲間・友人などと共
同生活

12 1.0

５．施設ではなく、グ
ループホームや生活ホー
ム（４～５人の仲間と一
緒に食事や身の回りの世
話をする人のいる生活の
場）で、一緒に暮らした
い

31 2.5

６．施設などに入所した
い

63 5.1

７．わからない 102 8.3

８．その他 32 2.6

無回答 107 8.7

合計 1228 100.0

問52 あなたが問51で選んだ生活をしようとするとき、何が問題になりますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問52
１．生活を支援してくれ
る人がいない

120 9.8

２．一緒に住む仲間がい
ない

35 2.9

３．施設に関する情報が
ない

87 7.1

４．家賃を払うだけの収
入がない

117 9.5

５．家族が反対する 20 1.6

６．その他 99 8.1

７．特に問題はない 533 43.4

無回答 340 27.7

合計 1228 110.0



問53 問51で「６．施設などに入所したい」とお答えの方にうかがいます。
なぜ、施設に入所したいと思いますか。（あてはまるものすべてに○印）

人数 割合(%)

１．福祉施設などに通
い、作業や訓練をしたい
が、定員や距離の関係で
利用できないから

4 6.3

２．生活ホームやグルー
プホームなどに入居でき
ないから

8 12.7

３．地域での生活を送る
上で、常に介護や見守り
をしてくれる人が身近に
いないから

33 52.4

４．大勢の人と共同生活
をしたいから

9 14.3

５．その他 19 30.2

無回答 4 6.3

63 122.2

問54 あなたの年齢をお答えください。（平成22年4月1日現在）
人数 割合(%)

有効 １．20歳未満 3 0.2

２．20～29歳 9 0.7

３．30～39歳 39 3.2

４．40～49歳 87 7.1

５．50～59歳 126 10.3

６．60～64歳 109 8.9

７．65歳以上 423 34.4

無回答 432 35.2

合計 1228 100.0

問55 あなたの健康状態はいかがですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．健康である 257 20.9

２．今は病弱ではないが
健康に不安

219 17.8

３．病弱であり健康に不
安

52 4.2

４．通院している 280 22.8

無回答 420 34.2

合計 1228 100.0

問56 あなたは仕事をお持ちですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．仕事を持っている 265 21.6

２．働いていない 460 37.5

３．働きたいが、介助の
ために働きに出られない

54 4.4

無回答 449 36.6

合計 1228 100.0

問57 介助する上で、特に大変なことは何ですか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問57 １．食事の介助 133 10.8

２．トイレの介助 129 10.5

３．おむつの交換 82 6.7

４．入浴の介助 165 13.4

５．着替えの介助 100 8.1

６．衛生管理 74 6.0

７．床ずれ対策 55 4.5

８．室内の移動介助 68 5.5

９．外出介助 219 17.8

10．リハビリ介助 57 4.6

11．夜間の介助 75 6.1

12．本人との意思疎通 138 11.2

13．本人の精神的支え 186 15.1

14．本人の病気時 203 16.5

15．緊急時の対応 207 16.9

16．本人の行動障がい 83 6.8

17．家事一般 202 16.4

18．特にない 172 14.0

19．その他 31 2.5

無回答 518 42.2

合計 1228 235.9

問53

合計



問58 介助する上で、悩みや問題がありますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問58
１．自分の時間がもてな
い

170 13.8

２．体力的にきつい 224 18.2

３．精神的に疲れる 302 24.6

４．他に介助者がいない 192 15.6

５．経済的な負担が大き
い

160 13.0

６．身近に相談できる人
がいない

62 5.0

７．近くに利用できる福
祉施設がない

51 4.2

８．近くに医療機関がな
い

42 3.4

９．歯科診療を受けにく
い

60 4.9

10．その他 30 2.4

11．特にない 199 16.2

無回答 551 44.9

合計 1228 166.4

問59 あなたは、障がいのある人が暮らしやすいまちをつくるために、
今後、越谷市ではどのようなことが重要だと考えますか。（５つまでに○印）

人数 割合(%)

問59
１．障がいの予防・早期
発見・保健指導体制の充
実

215 17.5

２．障がい児保育・障が
い児教育の充実

92 7.5

３．障がい児学童保育の
充実

68 5.5

４．居宅介護・ショート
ステイなどの在宅福祉
サービスの充実

325 26.5

５．通所施設の整備や施
設運営の改善

125 10.2

６．入所施設の整備や施
設運営の改善

211 17.2

７．福祉機器の利用のた
めの助成

173 14.1

８．医療やリハビリの充
実

372 30.3

９．福祉に関する情報提
供や相談の充実

248 20.2

10．就労の援助や雇用の
促進

162 13.2

11．生涯学習や文化活動
の充実

29 2.4

12．スポーツ・レクリ
エーション活動の充実

35 2.9

13．障がい者が住みやす
い住宅の確保や居住環境
の改善・整備

278 22.6

14．建物や交通機関、道
路など障がい者に配慮し
たまちづくりの推進

330 26.9

15．防災や安全対策など
安心して暮らせるまちづ
くりの推進

214 17.4

16．保護者などが亡く
なったあとの生活支援の
充実

355 28.9

17．ボランティア活動の
推進

55 4.5

18．障がい者理解への啓
発や交流の促進

157 12.8

19．その他 19 1.5

20．特にない 76 6.2

無回答 244 19.9

合計 1228 308.1



アンケート調査速報値【知的障がい者】
問１＿１ あなたの性別と年齢をお答えください。

人数 割合(%)

有効 １．男性 125 61.6

２．女性 78 38.4

合計 203 100.0

問１＿２ 年齢（平成22年4月1日現在）
人数 割合(%)

有効 １．10歳未満 23 11.3

２．10～17歳 36 17.7

３．18～19歳 6 3.0

４．20～29歳 35 17.2

５．30～39歳 52 25.6

６．40～49歳 30 14.8

７．50～59歳 9 4.4

８．60～64歳 7 3.4

９．65歳以上 4 2.0

無回答 1 0.5

合計 203 100.0

問２ あなたの療育手帳（みどりの手帳）の程度は次のうちどれですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．○Ａ（最重度） 42 20.7

２．Ａ（重度） 61 30.0

３．Ｂ（中度） 56 27.6

４．Ｃ（軽度） 26 12.8

無回答 18 8.9

合計 203 100.0

問3_1 あなたは、身体障害者手帳や精神障害者保健福祉手帳（水色）もお持ちですか。
持っていれば障がいの程度もお答えください。（あてはまるものすべてに○印）

人数 割合(%)

問3_1 １．身体障害者手帳 19 9.4

２．精神障害者保健福祉手帳 6 3.0

３．持っていない 96 47.3

無回答 83 40.9

合計 203 100.5

問3_2_1 障がいの等級（身体障害者手帳）
人数 割合(%)

有効 １．１級 8 42.1

２．２級 4 21.1

３．３級 4 21.1

４．４級 1 5.3

５．５級 2 10.5

合計 19 100.0

問3_2_2 障がいの等級（精神障害者保健福祉手帳）
人数 割合(%)

有効 １．１級 1 16.7

２．２級 4 66.7

無回答 1 16.7

合計 6 100.0

問４ 問３－１で「１．身体障害者手帳（を持っている）」とお答えの方にうかがいます。
障がいの部位（場所）はどこですか。（最も重いもの１つに○印）

人数 割合(%)

有効 １．視覚 2 10.5

２．聴覚・平衡機能 2 10.5

４．肢体不自由（上肢） 1 5.3

５．肢体不自由（下肢） 4 21.1

６．肢体不自由（体幹） 5 26.3

７．肢体不自由（運動機能） 1 5.3

８．内部（心臓） 1 5.3

11．内部（ぼう胱・直腸・小腸） 1 5.3

14．その他 2 10.5

合計 19 100.0

問５  年齢が40歳以上の方にうかがいます。あなたは介護保険の認定を受けていますか。（１つに○印）
〔介護保険のサービスを受けられるのは、介護や生活支援が必要な65歳以上の人や、
脳血管疾患などで介護が必要となった40歳から64歳までの人です。〕

人数 割合(%)

有効 １．受けている 8 16.0

２．受けていない 35 70.0

無回答 7 14.0

合計 50 100.0



問６ あなたの現在のお住まい（生活の場）はどこですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．持ち家（一戸建て） 113 55.7

２．持ち家（マンション） 18 8.9

３．民間借家（アパート、マンション
を含む）

26 12.8

４．市営住宅・県営住宅 2 1.0

６．社宅・会社の寮 1 0.5

７．グループホーム・ケアホーム・生
活ホーム・その他の福祉施設

37 18.2

８．その他 4 2.0

無回答 2 1.0

合計 203 100.0

問７ あなたは、誰と一緒に生活していますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問７ １．配偶者（妻・夫） 6 3.0

２．子ども 2 1.0

３．子どもの配偶者 1 0.5

４．父 124 61.1

５．母 141 69.5

６．祖父母 12 5.9

７．兄弟・姉妹 94 46.3

８．その他の親族 3 1.5

10． 寮や施設の職員・仲間 42 20.7

11． ひとり暮らし 2 1.0

12． その他 4 2.0

無回答 1 0.5

合計 203 212.8

問８ あなたの世帯の収入源は何ですか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問８ １．あなたご自身の給与・賃金 34 16.7

２．あなた以外の家族の給与・賃金 122 60.1

３．事業収入（自営業や農業などの収
入）

9 4.4

５．年金 102 50.2

６．手当 17 8.4

７．生活保護 5 2.5

８．仕送り 1 0.5

９．その他 2 1.0

無回答 1 0.5

合計 203 144.3

問９ あなたは、現在の生活で困っていることがありますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問９
１．身の回りの世話や介助をしてくれ
る人がいない

3 1.5

２．自立するための住宅（持ち家、借
家など）がない

6 3.0

３．福祉施設の定員がいっぱいで入所
できない

10 4.9

４．障がいのない人と一緒の教育機関
（幼稚園、小・中・高校、大学、専門
学校など）に通えない

11 5.4

５．障がいのために働けない（仕事を
することができない）

30 14.8

６．働ける職業（仕事）が限られてい
る

36 17.7

７．十分な収入が得られない 47 23.2

８．医療費がかかりすぎて家計を圧迫
する

6 3.0

９．医療機関が近くにない 12 5.9

10．お金がかかるので障がいに合った
住宅改修ができない

6 3.0

11．趣味や生きがいをもてない 20 9.9

12．バスや鉄道など公共交通機関を利
用する際の割引の受け方がわからない

11 5.4

13．生活をする上で相談したり必要な
情報を得られるところがない

16 7.9

14．家族以外に生活を楽しむための支
援を頼む人がいない

49 24.1

15．屋外の階段や建物の段差などが危
険でひとりで外出できない

8 3.9

16．屋外で困っていても手助けをして
くれる人が少ない

20 9.9

17．障がいが原因で特別な目で見られ
る

64 31.5

18．特に困っていることはない 37 18.2

19．その他 20 9.9

無回答 28 13.8

合計 203 216.7



問10 あなたは、次のような日常生活場面でどの程度の介助が必要ですか。
①～⑩それぞれについて、あてはまるもの１つに○印をつけてください。

問10
１．ひとりでできる(補装具などの使
用含む)

２．少し手
伝ってもらう

３．ほとんど手
伝ってもらう

無回
答

合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)

①食事 103 50.7 44 14.8 30 14.8 26 12.8 203 100.0

② 着 替
え

94 46.3 48 15.3 31 15.3 30 14.8 203 100.0

③ ト イ
レ

97 47.8 45 16.3 33 16.3 28 13.8 203 100.0

④入浴 79 38.9 45 26.6 54 26.6 25 12.3 203 100.0

⑤ 寝 返
り

153 75.4 6 5.9 12 5.9 32 15.8 203 100.0

⑥ 家 の
中の移

139 68.5 15 7.9 16 7.9 33 16.3 203 100.0

⑦ 食 事
の 支 度
や 片 づ
け

41 20.2 34 51.2 104 51.2 24 11.8 203 100.0

⑧ 身 の
回 り の
掃 除 ・
洗濯

30 14.8 23 63.1 128 63.1 22 10.8 203 100.0

⑨ 服 薬
管理

27 13.3 28 59.1 120 59.1 28 13.8 203 100.0

⑩ 人 と
の コ
ミ ュ ニ
ケ ー
ション

31 15.3 65 39.9 81 39.9 26 12.8 203 100.0

問11 問10で、１つでも「２．少し手伝ってもらう」、「３．ほとんど手伝ってもらう」とお答えの方にうかがいます。
該当しない方は問12へ進んでください。あなたの主な介助者は誰ですか。（１つに○印）

人数 割合(%)

有効 １．配偶者（妻・夫） 3 1.7

４．父 32 18.6

５．母 92 53.5

７．兄弟・姉妹 4 2.3

13． 施設・寮の職員 34 19.8

15． その他 3 1.7

無回答 4 2.3

合計 172 100.0

問12 あなたの現在の健康状態は、次のどれにあたりますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．良好 130 64.0

２．病気がち 9 4.4

３．通院中 53 26.1

４．寝たきり 4 2.0

５．入院中 1 0.5

無回答 6 3.0

合計 203 100.0

問13 受診するにあたって、お困りのことがありますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問13
１．専門的な治療を行ってくれる医療
機関が身近にない

28 13.8

２．通院するときに付き添いをしてく
れる人がいない

4 2.0

３．往診を頼める医師がいない 7 3.4

４．歯科診療を受けにくい 34 16.7

５．定期的に健康診断を受けられない 11 5.4

６．障がいのため症状が正確に伝わら
ず、必要な治療が受けられない

47 23.2

７．受診手続きや案内などの障がい者
への配慮が不十分

25 12.3

８． その他 23 11.3

９． 特に困ったことはない 62 30.5

無回答 41 20.2

合計 203 138.9

問14 あなたは、成年後見制度を知っていますか。（１つに○印）〔成年後見制度とは、知的障がい、精神障がいなどの理由で
判断能力が不十分な方が、財産管理や日常生活での契約を行うときに不利益を被ったり、悪質商法の被害者となることなどを
防ぐため、本人に代わり後見人等が各種の手続きを行い、本人の権利と財産を守る法律的な支援制度です。〕

人数 割合(%)

有効 １．制度内容も含め良く知っている 13 6.4

２．詳細内容は知らないが、概要（上
記説明程度）は知っている

57 28.1

３．制度名称程度は知っている 42 20.7

４．はじめて知った 66 32.5

無回答 25 12.3

合計 203 100.0



問15 あなたはこの制度を利用しようと思いますか。
人数 割合(%)

有効 １．利用する 56 27.6

２．利用しない 21 10.3

３．わからない 98 48.3

無回答 28 13.8

合計 203 100.0

問16 問15で「１」とお答えの方にうかがいます。後見人等にはどのような方が適当だと思いますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問16 １．家族・親族 42 75.0

２．友人・知人 1 1.8

３．弁護士・司法書士・社会福祉士な
どの専門家

22 39.3

４．公的な機関 20 35.7

５．その他 3 5.4

合計 56 157.1

問17 成年後見制度を利用しやすくするために、どのようなことが必要だと思いますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問17 １．情報提供・普及啓発の充実 91 44.8

２．身近な相談場所の確保 101 49.8

３．手続きの簡略化 94 46.3

４．費用負担が少ないこと 112 55.2

５．その他 7 3.4

無回答 29 14.3

合計 203 213.8

問18 施設サービス（旧体系）について、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。

問18 現在利用している
利用したこと
がある

利用したことがな
い

知ら
ない

無回答 合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
①重症心
身障害児
施設（重
症心身障
がい児等
に必要な
治療や生
活指導を
行う）

25 12.3 18 8.9 53 26.1 26 12.8 81 39.9 203 100.0

②更生施
設（日常
生活に必
要な訓練
を行う）

31 15.3 6 3.0 70 34.5 23 11.3 73 36.0 203 100.0

③授産施
設（入所
して就労
に必要な
訓練、生
活指導を
行う）

25 12.3 7 3.4 69 34.0 23 11.3 79 38.9 203 100.0

問18 満足
どちらともい
えない

不満
無回
答

合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
①重症心
身障害児
施設（重
症心身障
がい児等
に必要な
治療や生
活指導を
行う）

22 10.8 34 16.7 4 2.0 143 70.4 203 100.0

②更生施
設（日常
生活に必
要な訓練
を行う）

18 8.9 36 17.7 4 2.0 145 71.4 203 100.0

③授産施
設（入所
して就労
に必要な
訓練、生
活指導を
行う）

20 9.9 29 14.3 4 2.0 150 73.9 203 100.0



問19 訪問系サービスについて、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。（自宅で日常生活を支援するサービス）

問19 現在利用している
利用したこと
がある

利用したことがな
い

知ら
ない

無回答 合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
①居宅介
護（自宅
での入浴
や排泄、
食事の介
護、掃除
や洗濯の
援助、通
院時の介
護等）

5 2.5 2 1.0 95 46.8 23 11.3 78 0.4 203 100.0

②行動援
護（外出
するとき
の 援 助
サ ー ビ
ス）

7 3.4 5 2.5 88 43.3 24 11.8 79 0.4 203 100.0

③ショー
トステイ
（自宅の
介護者が
病気の場
合等に、
短期間、
施設で入
浴・トイ
レ・食事
の介護等
を行う）

7 3.4 12 5.9 89 43.8 19 9.4 76 0.4 203 100.0

問19 満足
どちらともい
えない

不満
無回
答

合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
①居宅介
護（自宅
での入浴
や排泄、
食事の介
護、掃除
や洗濯の
援助、通
院時の介
護等）

3 1.5 27 13.3 2 1.0 171 84.2 203 100.0

②行動援
護（外出
するとき
の 援 助
サ ー ビ
ス）

7 3.4 28 13.8 3 1.5 165 81.3 203 100.0

③ショー
トステイ
（自宅の
介護者が
病気の場
合等に、
短期間、
施設で入
浴・トイ
レ・食事
の介護等
を行う）

7 3.4 30 14.8 4 2.0 162 79.8 203 100.0



問20 日中活動系サービスについて、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。
（施設において、日中に訓練や創作活動、生産活動などの社会的活動を支援したり、
就労への訓練や働く場の提供、能力向上のための訓練を行うサービス）

問20 現在利用している
利用したこと
がある

利用したことがな
い

知ら
ない

無回答 合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
①生活介
護 （ 常
時、介護
が必要な
障がい者
の方に入
浴 ・ 排
泄・食事
等の介護
や創作的
活動等の
機会を施
設におい
て行う）

22 10.8 91 44.8 25 12.3 65 32.0 203 100.0

②自立訓
練（生活
訓 練 ）
（生活能
力の向上
に必要な
訓練を行
う）

11 5.4 5 2.5 82 40.4 30 14.8 75 36.9 203 100.0

③就労移
行 支 援
（一般企
業への就
労を希望
す る 方
に、一定
期間、必
要な訓練
を行う）

1 0.5 8 3.9 85 41.9 29 14.3 80 39.4 203 100.0

④就労継
続支援Ａ
型（就労
が困難な
方に雇用
契約を結
んで、働
く場の提
供や必要
な訓練を
行う）

1 0.5 4 2.0 82 40.4 34 16.7 82 40.4 203 100.0

⑤就労継
続支援Ｂ
型（就労
が困難な
方に働く
場の提供
や必要な
訓練を行
う）

12 5.9 2 1.0 81 39.9 32 15.8 76 37.4 203 100.0

⑥児童デ
イサービ
ス（障が
い児の方
に日常生
活の指導
や集団生
活への適
応訓練を
行う）

2 1.0 5 2.5 79 38.9 32 15.8 85 41.9 203 100.0

⑦地域活
動支援セ
ン タ ー
（日中に
施設で創
作活動や
社会との
交流活動
等 を 行
う）

9 4.4 6 3.0 83 40.9 29 14.3 76 37.4 203 100.0

⑧地域デ
イケア施
設（必要
な自立訓
練や授産
活動の場
を提供す
る）

12 5.9 4 2.0 83 40.9 28 13.8 76 37.4 203 100.0



問20 満足
どちらともい
えない

不満
無回
答

合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
①生活介
護 （ 常
時、介護
が必要な
障がい者
の方に入
浴 ・ 排
泄・食事
等の介護
や創作的
活動等の
機会を施
設におい
て行う）

11 5.4 28 13.8 2 1.0 162 79.8 203 100.0

②自立訓
練（生活
訓 練 ）
（生活能
力の向上
に必要な
訓練を行
う）

6 3.0 33 16.3 164 80.8 203 100.0

③就労移
行 支 援
（一般企
業への就
労を希望
す る 方
に、一定
期間、必
要な訓練
を行う）

4 2.0 24 11.8 1 0.5 174 85.7 203 100.0

④就労継
続支援Ａ
型（就労
が困難な
方に雇用
契約を結
んで、働
く場の提
供や必要
な訓練を
行う）

3 1.5 22 10.8 1 0.5 177 87.2 203 100.0

⑤就労継
続支援Ｂ
型（就労
が困難な
方に働く
場の提供
や必要な
訓練を行
う）

5 2.5 27 13.3 1 0.5 170 83.7 203 100.0

⑥児童デ
イサービ
ス（障が
い児の方
に日常生
活の指導
や集団生
活への適
応訓練を
行う）

5 2.5 24 11.8 174 85.7 203 100.0

⑦地域活
動支援セ
ン タ ー
（日中に
施設で創
作活動や
社会との
交流活動
等 を 行
う）

9 4.4 25 12.3 1 0.5 168 82.8 203 100.0

⑧地域デ
イケア施
設（必要
な自立訓
練や授産
活動の場
を提供す
る）

9 4.4 28 13.8 1 0.5 165 81.3 203 100.0



問21 施設等での居住系サービスについて、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。
（夜間、施設やグループホームで提供するサービス）

問21 現在利用している
利用したこと
がある

利用したことがな
い

知ら
ない

無回答 合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
①グルー
プホーム
（援助を
受けなが
ら少人数
で共同生
活 を 行
う）

2 1.0 2 1.0 102 50.2 24 11.8 73 36.0 203 100.0

② ケ ア
ホ ー ム
（共同生
活を行う
住居で、
相談や日
常生活上
の援助や
介護を行
う）

6 3.0 1 0.5 95 46.8 28 13.8 73 36.0 203 100.0

③施設入
所 支 援
（施設に
入所して
い る 方
に、夜間
や休日、
入浴・排
泄・食事
の介護等
を行う）

20 9.9 4 2.0 94 46.3 28 13.8 57 28.1 203 100.0

④ 生 活
ホ ー ム
（日常生
活に必要
な指導・
援助を受
けながら
共同生活
を行う）

2 1.0 2 1.0 99 48.8 26 12.8 74 36.5 203 100.0



問21 満足
どちらともい
えない

不満
無回
答

合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
①グルー
プホーム
（援助を
受けなが
ら少人数
で共同生
活 を 行
う）

2 1.0 22 10.8 1 0.5 178 87.7 203 100.0

② ケ ア
ホ ー ム
（共同生
活を行う
住居で、
相談や日
常生活上
の援助や
介護を行
う）

2 1.0 22 10.8 1 0.5 178 87.7 203 100.0

③施設入
所 支 援
（施設に
入所して
い る 方
に、夜間
や休日、
入浴・排
泄・食事
の介護等
を行う）

15 7.4 24 11.8 4 2.0 160 78.8 203 100.0

④ 生 活
ホ ー ム
（日常生
活に必要
な指導・
援助を受
けながら
共同生活
を行う）

2 1.0 20 9.9 1 0.5 180 88.7 203 100.0



問22 その他在宅サービスについて、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。
（相談支援やコミュニケーション支援など市が地域の状況に応じて実施する事業）

問22 現在利用している
利用したこと
がある

利用したことがな
い

知ら
ない

無回答 合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
①相談支
援（必要
な情報の
提供や日
常生活に
関する相
談）

1 0.5 4 2.0 89 43.8 38 18.7 71 35.0 203 100.0

②日常生
活用具の
給付（障
がい者用
の用具の
給付、修
理費の補
助）

4 2.0 6 3.0 84 41.4 35 17.2 74 36.5 203 100.0

③移動支
援 事 業
（外出時
の ヘ ル
パーの派
遣）

5 2.5 2 1.0 89 43.8 36 17.7 71 35.0 203 100.0

④知的障
がい者介
護人派遣
事業(外出
支援)

4 2.0 2 1.0 90 44.3 37 18.2 70 34.5 203 100.0

⑤移動入
浴サービ
ス(移動入
浴車の派
遣)

1 0.5 101 49.8 29 14.3 72 35.5 203 100.0

⑥生活サ
ポ ー ト
（一時預
かりや、
介護・外
出援助な
どのサー
ビスを行
う）

11 5.4 19 9.4 81 39.9 24 11.8 68 33.5 203 100.0

⑦日中一
時支援事
業（日中
における
活動の場
を 確 保
し、一時
的な見守
りや社会
適応訓練
を行う）

1 0.5 3 1.5 91 44.8 34 16.7 74 36.5 203 100.0

⑧就労支
援セン
ター(就労
に向けて
の相談や
支援)

7 3.4 13 6.4 87 42.9 27 13.3 69 34.0 203 100.0



問22 満足
どちらともい
えない

不満
無回
答

合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
①相談支
援（必要
な情報の
提供や日
常生活に
関する相
談）

1 0.5 21 10.3 3 1.5 178 87.7 203 100.0

②日常生
活用具の
給付（障
がい者用
の用具の
給付、修
理費の補
助）

3 1.5 24 11.8 2 1.0 174 85.7 203 100.0

③移動支
援 事 業
（外出時
の ヘ ル
パーの派
遣）

3 1.5 24 11.8 1 0.5 175 86.2 203 100.0

④知的障
がい者介
護人派遣
事業(外出
支援)

5 2.5 22 10.8 1 0.5 175 86.2 203 100.0

⑤移動入
浴サービ
ス(移動入
浴車の派
遣)

1 0.5 21 10.3 181 89.2 203 100.0

⑥生活サ
ポ ー ト
（一時預
かりや、
介護・外
出援助な
どのサー
ビスを行
う）

7 3.4 30 14.8 7 3.4 159 78.3 203 100.0

⑦日中一
時支援事
業（日中
における
活動の場
を 確 保
し、一時
的な見守
りや社会
適応訓練
を行う）

2 1.0 22 10.8 179 88.2 203 100.0

⑧就労支
援セン
ター(就労
に向けて
の相談や
支援)

7 3.4 23 11.3 3 1.5 170 83.7 203 100.0

問23 あなたは、施設に苦情を言ったり、相談をしたりすることができますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．気軽にすることができる 39 19.2

２．利用者の立場上、遠慮してしまう 79 38.9

３．その他 32 15.8

無回答 53 26.1

合計 203 100.0

問24 現在、就学されている方にうかがいます。あなたの就学状況は次のうち、どれですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．幼稚園・保育所（園）・通園施設 11 5.4

２．小・中学校・高等学校 21 10.3

３．特別支援学校 30 14.8

５．その他 2 1.0

無回答 139 68.5

合計 203 100.0

問25 通園・通学していて、特に困っていることがありますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問25 １．交通手段が不便である 16 0.1

２．トイレなどの設備や案内標示が障
がいに配慮されていない

9 0.0

３．学校内・園内での介助が十分でな
い

10 0.0

４．周囲の教員や生徒たちの理解が得
られない

11 0.1

５．受け入れてくれる学校が少ない 17 0.1

６．普通学級に入れない 7 0.0

７．特にない 20 0.1

８．その他 5 0.0

無回答 145 0.7



合計 203 1.2

問26 あなたは、現在の学校などを卒業した後の進路をどのように考えていますか。(１つに○印)
人数 割合(%)

有効
１．小・中・高等学校・大学・専門学
校に進学したい

7 3.4

２．特別支援学級・特別支援学校に進
学したい

20 9.9

３．入所施設（施設入所支援）に入り
たい

2 1.0

４．通所施設（就労移行支援、就労継
続支援Ｂ型、生活介護など）

18 8.9

５．正規社員・職員として勤めに出た
い

3 1.5

10．わからない・まだ決めていない 11 5.4

無回答 142 70.0

合計 203 100.0

問27 あなたは現在仕事（福祉的就労を含む）をしていますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．仕事をしている 72 35.5

２．仕事はしていない 103 50.7

無回答 28 13.8

合計 203 100.0

問28 問27で「１．仕事をしている」とお答えの方にうかがいます。あなたの仕事は次のどれにあてはまりますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．自営業 1 1.4

２．家族の営む事業の従事者 1 1.4

３．会社員・公務員など 11 15.3

４．パート・アルバイト 16 22.2

５．授産施設など 29 40.3

６．その他 13 18.1

無回答 1 1.4

合計 72 100.0

問29 問27で「１．仕事をしている」とお答えの方にうかがいます。あなたは１週間にどのくらい働いていますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．５日以上 45 62.5

２．３～４日 15 20.8

３．１～２日 5 6.9

４．その他 5 6.9

無回答 2 2.8

合計 72 100.0

問30 問27で「１．仕事をしている」とお答えの方にうかがいます。今の職場で困っていることがありますか。（３つに○印）
人数 割合(%)

問30 １．仕事にやりがいがない 4 5.6

２．人間的な成長が得られない 4 5.6

３．仕事への適性が無い 2 2.8

４．仕事仲間との関係 19 26.4

５．自分の能力が活かせない 3 4.2

６．必要な知識と技術が十分ではない 5 6.9

７．必要な体力が十分ではない 4 5.6

８．精神的なストレスが大きい 6 8.3

９．支援が得られず孤独 2 2.8

10．時間に追われる 4 5.6

11．責任が重い 3 4.2

12．仕事に誇りがもてない 1 1.4

13．その他 12 16.7

無回答 31 43.1

合計 72 138.9

問31 問27で「２．仕事はしていない」とお答えの方にうかがいます。仕事をしていない理由は何ですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．学生だから 47 45.6

３．高齢者（65歳以上)だから 3 2.9

４．障がい・病気などの健康上の理由 30 29.1

５．自分に合った職業・職場がない 10 9.7

７．その他 13 12.6

合計 103 100.0



問32 問27で「２．仕事はしていない」とお答えの方にうかがいます。何か適当な仕事があれば働きたいと思いますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．毎日働きたい 20 19.4

２．週２～３日働きたい 8 7.8

３．週１日程度働きたい 1 1.0

４．働きたくない 9 8.7

５．その他 35 34.0

無回答 30 29.1

合計 103 100.0

問33 あなたは一週間に何日ぐらい外出しますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．週に６日以上 82 40.4

２．週に３～５日 45 22.2

３．週に１～２日 33 16.3

４．月に１～２日 14 6.9

５．ほとんど出かけない 18 8.9

無回答 11 5.4

合計 203 100.0

問34 問33で「１～４」のいずれかをお答えの方にうかがいます。
あなたが外出する目的や理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○印）

人数 割合(%)

問34 １．買い物 109 62.6

２．通院 51 29.3

３．仕事・通勤 36 20.7

４．散歩 70 40.2

５．趣味・遊び 48 27.6

６．役所･銀行などへの用事 8 4.6

７．交友・サークル 15 8.6

８．スポーツ 11 6.3

９．通園・通学・通所 79 45.4

10．公共施設などの利用 14 8.0

11．その他 13 7.5

無回答 1 0.6

合計 174 261.5

問35 外出するときには、介助をする方が必要ですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．必要である 101 49.8

２．なれていないところでは必要 41 20.2

３．必要ない 48 23.6

無回答 13 6.4

合計 203 100.0

問36 問33で「５．ほとんど出かけない」とお答えの方にうかがいます。ほとんど出かけない理由は何ですか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問36 １．障がいが重い 5 27.8

２．道路や階段が不便・危険 2 11.1

３．乗り物の利用が困難 4 22.2

４．家族に負担がかかる 3 16.7

６．外出するのが面倒くさい 2 11.1

８．お金がかかる 2 11.1

10．その他 3 16.7

無回答 3 16.7

合計 18 133.3

問37 外出の手段についてうかがいます。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問37 １．路線バス 55 27.1

２．送迎バス 36 17.7

３．電車 81 39.9

４．自転車・オートバイ 61 30.0

５．自家用車（自分で運転） 6 3.0

６．自家用車（乗せてもらう） 104 51.2

７．タクシー 25 12.3

８．リフト付き自動車 4 2.0

９．徒歩 104 51.2

10．車イス・電動車イス 6 3.0

11．その他 3 1.5

無回答 11 5.4

合計 203 244.3



問38 あなたは自治会に加入していますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．加入している 72 35.5

２．加入していない 109 53.7

無回答 22 10.8

合計 203 100.0

問39 あなたは、友人や仲間とともにどのような活動に参加していますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問39
１．コンサートや映画、スポーツなど
の鑑賞・見物

27 13.3

２．スポーツやレジャーなどの活動 22 10.8

３．知識や技術を身につける学習活動 8 3.9

４．趣味の活動 12 5.9

５．ボランティアなどの社会活動 2 1.0

６．自治会・子ども会・老人クラブな
どの地域活動

9 4.4

７．障がい者団体などの活動 31 15.3

８．地区センター・公民館が主催する
事業

5 2.5

９．職場のサークル活動 3 1.5

10．児童館の活動 3 1.5

11．日帰り旅行 20 9.9

12．泊まりがけの旅行 24 11.8

13．その他 9 4.4

14．何も参加していない 70 34.5

無回答 40 19.7

合計 203 140.4

問40 今後はどのような活動をしたいと思いますか（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問40
１．コンサートや映画、スポーツなど
の鑑賞・見物

44 21.7

２．スポーツやレジャーなどの活動 33 16.3

３．知識や技術を身につける学習活動 18 8.9

４．趣味の活動 29 14.3

５．ボランティアなどの社会活動 4 2.0

６．自治会・子ども会・老人クラブな
どの地域活動

9 4.4

７．障がい者団体などの活動 25 12.3

８．地区センター・公民館が主催する
事業

6 3.0

９．職場のサークル活動 4 2.0

10．児童館の活動 8 3.9

11．日帰り旅行 35 17.2

12．泊まりがけの旅行 30 14.8

13．その他 7 3.4

14．特に活動したいとは思わない 33 16.3

無回答 52 25.6

合計 203 166.0

問41 障がいのある人が地域や社会に積極的に参加できるようにするために大切なことは何だと思いますか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問41
１．障がい者の方などの自主的なグ
ループづくり、リーダー育成などの支

19 9.4

２．障がい者の方などのスポーツ大
会・レクリエーション行事の充実

31 15.3

３．障がい者の方などが参加しやすい
趣味・スポーツ・教養講座の充実

60 29.6

４．活動のための情報や相談の充実 56 27.6

５．障がい者の方などに配慮した施設
や設備の充実

80 39.4

６．外出のための移動手段や介助の確
保

50 24.6

７．学習の成果を発表する機会の充実 6 3.0

８．活動にかかる費用の援助 57 28.1

９．その他 7 3.4

10．特にない 15 7.4

無回答 37 18.2

合計 203 205.9

問42 市の公共施設の利用状況について、うかがいます。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．よく利用する 6 3.0

２．ときどき利用する 66 32.5

３．利用しない（活動可能な内容がな
いことも含む）

110 54.2

無回答 21 10.3

合計 203 100.0



問43 問42で「１．よく利用する」「２．ときどき利用する」とお答えの方にうかがいます。
主に利用される施設は、次のどれですか。（３つまでに○印）

人数 割合(%)

問43 １．市民会館（中央・北部） 16 22.2

２．交流館（８館） 1 1.4

３．老人福祉センター（くすのき荘・
けやき荘・ゆりのき荘）

4 5.6

４．障害者福祉センター「こばと館」 21 29.2

５．児童館（ヒマワリ・コスモス） 20 27.8

６．地区センター・公民館 2 2.8

７．教育センター 6 8.3

８．科学技術体験センター「ミラク
ル」

11 15.3

９．越谷コミュニティセンター 4 5.6

12．体育館 3 4.2

13．花田苑 5 6.9

14．キャンベルタウン野鳥の森 8 11.1

15．いきいき館（市民プール） 17 23.6

17．野球場 1 1.4

19．サッカー場 1 1.4

20．多目的運動場 1 1.4

21．その他 10 13.9

無回答 4 5.6

合計 72 187.5

問44 市の公共施設を利用する際、どのような点が気になりますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．お金がかかる 14 6.9

２．個人の利用ができない 10 4.9

３．交通の便が悪い 13 6.4

４．案内板がない 5 2.5

５．駐車場がない（少ない） 22 10.8

６．予約の方法がわからない 10 4.9

７．その他 16 7.9

無回答 113 55.7

合計 203 100.0

問45 パソコンの利用状況についてうかがいます。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．毎日利用する 12 5.9

２．たまに利用する 27 13.3

３．ほとんど利用しない 12 5.9

４．全く利用しない 122 60.1

無回答 30 14.8

合計 203 100.0

問46 問45で「３．ほとんど利用しない」または「４．全く利用しない」とお答えの方にうかがいます。
今後、利用したいと思いますか。（１つに○印）

人数 割合(%)

有効 １．利用したいと思う 12 9.0

２．利用したいが利用の方法がわから
ない

15 11.2

３．利用したいと思わない 17 12.7

４．わからない 67 50.0

５．その他 19 14.2

無回答 4 3.0

合計 134 100.0

問47 あなたが悩みや困ったことを相談するのは主に誰ですか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問47 １．家族 159 78.3

２．親戚 10 4.9

３．近所の人 1 0.5

４．友人・知人 22 10.8

５．同じ障がいを持つ人 17 8.4

６．障がい者の団体・家族会など 6 3.0

７．職場の人 7 3.4

９．知的障がい者相談員・身体障がい
者相談員

13 6.4

10．民生委員・児童委員 1 0.5

11．市役所の職員 16 7.9

12．障害者生活支援センターの職員 7 3.4

13．福祉施設の職員 35 17.2

14．病院・診療所などの職員 10 4.9

15．保育所（園）・幼稚園・学校の先
生

24 11.8

17．その他 8 3.9

18．だれにも相談しない 8 3.9

無回答 15 7.4

合計 203 176.8



問48 あなたは日常生活に必要な情報をどのように得ていますか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問48
１．市役所・保健センターなどの相談
窓口

28 13.8

２．障害者生活支援センター 13 6.4

３．地域活動支援センター 3 1.5

４．社会福祉協議会 3 1.5

５．病院などの医療機関 10 4.9

６．通所施設・入所施設 45 22.2

７．学校・幼稚園・保育所（園） 32 15.8

８．知的障害者相談員・身体障害者相
談員

8 3.9

９．民生委員・児童委員 1 0.5

10．障がい者の団体・家族会など 12 5.9

11．バリアフリーマップ（おでかけ
マップ・トイレマップ）

1 0.5

12．テレビ・ラジオ・新聞・雑誌 50 24.6

13．市の広報紙などのお知らせや市民
ガイドブック

26 12.8

14．家族・親戚 83 40.9

15．友人・知人 19 9.4

16．パソコン通信・インターネットな
ど

17 8.4

17．その他 2 1.0

18．情報を得るところはない 7 3.4

無回答 16 7.9

合計 203 185.2

問49 あなたは、災害時の避難所・避難場所を知っていますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．知っている 69 34.0

２．知らない 115 56.7

無回答 19 9.4

合計 203 100.0

問50 あなたは、火事や地震などの災害時に一人で避難できますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．指示がなくてもできる 10 4.9

２．避難場所への文字や音声などの誘
導があればできる

22 10.8

３．交通規制などでいつもの道を通れ
ないと難しい

4 2.0

４．できない 120 59.1

５．その場になってみないとわからな
い

31 15.3

無回答 16 7.9

合計 203 100.0

問51 問50で「２～５」のいずれかをお答えの方にうかがいます。 
あなたは、災害時に誰の手助けが必要であると思いますか。（２つまでに○印）

人数 割合(%)

問51 １．家族 147 83.1

２．近所の人 30 16.9

３． 自治会 7 4.0

４．友人・知人 5 2.8

５．親戚 6 3.4

６．自分の所属する団体や組織 8 4.5

７．職場の人 6 3.4

８．福祉施設職員 45 25.4

９．民生委員・児童委員 2 1.1

10．消防や警察 15 8.5

11．行政（市や県） 9 5.1

12．わからない 2 1.1

13．その他 4 2.3

無回答 3 1.7

合計 177 163.3

問52 あなたは、災害に備えてどのようなことに力を入れてほしいと思いますか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問52
１．災害時の心得や地震に関する知識
の普及

29 14.3

２．緊急情報の提供体制の確立 44 21.7

３．障がい者が避難するための地域ぐ
るみの協力体制の確立

113 55.7

４．災害が発生したときの迅速な避難
誘導体制の確立

63 31.0

５．障がい者のための避難訓練の実施 47 23.2

６．その他 8 3.9

７．特にない 10 4.9

８．わからない 26 12.8

無回答 23 11.3

合計 203 178.8



問53 あなたは今後どのように生活したいと思いますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．ひとり暮らし 1 0.5

２．介助を受けてのひとり暮らし 2 1.0

３．家族と同居 95 46.8

４．仲間・友人などと共同生活 4 2.0

５．施設ではなく、グループホームや
生活ホーム（４～５人の仲間と一緒に
食事や身の回りの世話をする人のいる
生活の場）で、一緒に暮らしたい

26 12.8

６．施設などに入所したい 19 9.4

７．わからない 29 14.3

８．その他 5 2.5

無回答 22 10.8

合計 203 100.0

問54 あなたが問53で選んだ生活をしようとするとき、何が問題になりますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問54 １．生活を支援してくれる人がいない 37 18.2

２．一緒に住む仲間がいない 8 3.9

３．施設に関する情報がない 26 12.8

４．家賃を払うだけの収入がない 37 18.2

５． 家族が反対する 3 1.5

６．その他 26 12.8

７．特に問題はない 54 26.6

無回答 62 30.5

合計 203 124.6

問55 問53で「６．施設などに入所したい」とお答えの方にうかがいます。
なぜ、施設に入所したいと思いますか。（あてはまるものすべてに○印）

人数 割合(%)

問55
１．福祉施設などに通い、作業や訓練
をしたいが定員や距離の関係で利用で
きないから

2 10.5

２．生活ホームやグループホームなど
に入居できないから

3 15.8

３．地域での生活を送る上で、常に介
護や見守りをしてくれる人が身近にい
ないから

10 52.6

４．大勢の人と共同生活をしたいから 3 15.8

５．その他 6 31.6

無回答 2 10.5

合計 19 136.8

問56 あなたの年齢をお答えください。（平成22年4月1日現在）
人数 割合(%)

有効 １．20歳未満 3 1.5

２．20～29歳 3 1.5

３．30～39歳 23 11.3

４．40～49歳 45 22.2

５．50～59歳 39 19.2

６．60～64歳 23 11.3

７．65歳以上 28 13.8

無回答 39 19.2

合計 203 100.0

問57 あなたの健康状態はいかがですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．健康である 82 40.4

２．今は病弱ではないが健康に不安 47 23.2

３．病弱であり健康に不安 4 2.0

４．通院している 31 15.3

無回答 39 19.2

合計 203 100.0

問58 あなたは仕事をお持ちですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．仕事を持っている 65 32.0

２．働いていない 74 36.5

３．働きたいが、介助のために働きに
出られない

20 9.9

無回答 44 21.7

合計 203 100.0



問59 介助する上で、特に大変なことは何ですか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問59 １．食事の介助 21 10.3

２．トイレの介助 26 12.8

３．おむつの交換 8 3.9

４．入浴の介助 32 15.8

５．着替えの介助 21 10.3

６．衛生管理 20 9.9

７．床ずれ対策 4 2.0

８．室内の移動介助 3 1.5

９．外出介助 49 24.1

11．夜間の介助 12 5.9

12．本人との意思疎通 65 32.0

13．本人の精神的支え 43 21.2

14．本人の病気時 42 20.7

15．緊急時の対応 45 22.2

16．本人の行動障がい 40 19.7

17． 家事一般 32 15.8

18．特にない 23 11.3

19．その他 10 4.9

無回答 50 24.6

合計 203 269.0

問60 介助する上で、悩みや問題がありますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問60 １．自分の時間がもてない 40 19.7

２．体力的にきつい 42 20.7

３．精神的に疲れる 78 38.4

４．他に介助者がいない 34 16.7

５．経済的な負担が大きい 25 12.3

６．身近に相談できる人がいない 20 9.9

７．近くに利用できる福祉施設がない 21 10.3

８．近くに医療機関がない 14 6.9

９．歯科診療を受けにくい 29 14.3

10． その他 9 4.4

11．特にない 33 16.3

無回答 52 25.6

合計 203 195.6

問61 あなたは、障がいのある人が暮らしやすいまちをつくるために、今後、
越谷市においてはどのようなことが重要だと考えますか。（５つまでに○印）

人数 割合(%)

問61
１．障がいの予防・早期発見・保健指
導体制の充実

28 13.8

２．障がい児保育・障がい児教育の充
実

41 20.2

３．障がい児学童保育の充実 28 13.8

４．居宅介護・ショートステイなどの
在宅福祉サービスの充実

39 19.2

５．通所施設の整備や施設運営の改善 63 31.0

６．入所施設の整備や施設運営の改善 60 29.6

７．福祉機器の利用のための助成 8 3.9

８．医療やリハビリの充実 30 14.8

９．福祉に関する情報提供や相談の充
実

45 22.2

10．就労の援助や雇用の促進 70 34.5

11．生涯学習や文化活動の充実 7 3.4

12．スポーツ・レクリエーション活動
の充実

16 7.9

13．障がい者が住みやすい住宅の確保
や居住環境の改善・整備

29 14.3

14．建物や交通機関、道路など障がい
者に配慮したまちづくりの推進

30 14.8

15．防災や安全対策など安心して暮ら
せるまちづくりの推進

24 11.8

16．保護者などが亡くなったあとの生
活支援の充実

150 73.9

17．ボランティア活動の推進 10 4.9

18．障がい者理解への啓発や交流の促
進

63 31.0

19．その他 7 3.4

20．特にない 7 3.4

無回答 13 6.4

合計 203 378.3



アンケート調査速報値【精神障がい者】
問１ １ 問１． あなたの性別と年齢をお答えください。

人数 割合(%)
有効 １．男性 54 60.7

２．女性 35 39.3
合計 89 100.0

問１ ２ 年齢（平成22年4月1日現在）
人数 割合(%)

有効 １．20歳 1 1.1
２．20～29歳 13 14.6
３．30～39歳 32 36.0
４．40～49歳 28 31.5
５．50～59歳 9 10.1
６．60～64歳 3 3.4
無回答 3 3.4
合計 89 100.0

問２ あなたの病名や障がいの状況についてお答えください。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問２ １．統合失調症 70 78.7
２．気分障がい（そううつ病
など）

5 5.6

３．非定型精神病 2 2.2
８．神経症 2 2.2
10．知的障がいと合併してい
る

1 1.1

11．その他 3 3.4
無回答 6 6.7

合計 89 100.0

問３ 手帳を持っている場合、あなたの精神障害者保健福祉手帳の等級をお答えください。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．１級 1 1.1
２．２級 59 66.3
３．３級 6 6.7
無回答 23 25.8
合計 89 100.0

問４ １ あなたは、身体障害者手帳や療育手帳（みどり色）もお持ちですか。持っていれば障がいの程度もお答えください。
（療育手帳は、知的障がいのある方に交付される手帳です。）（あてはまるものすべてに○印）

人数 割合(%)
有効 １．身体障害者手帳 3 3.4

２．療育手帳 1 1.1
３．持っていない 42 47.2
無回答 43 48.3
合計 89 100.0

問4 2 1 障がいの等級（身体障害者手帳）
人数 割合(%)

有効 ２．２級 1 33.3
３．３級 1 33.3
５．５級 1 33.3
合計 3 100.0

問4 2 2 障がいの等級（療育手帳）
人数 割合(%)

有効 ３．Ｂ（中度） 1 100.0

問５ 問４－１で「１．身体障害者手帳（を持っている）」とお答えの方にうかがいます。障がいの部位（場所）はどこですか。（最も重いもの１つに○印）
人数 割合(%)

有効 ４．肢体不自由（上肢） 1 33.3
５．肢体不自由（下肢） 1 33.3
14．その他 1 33.3
合計 3 100.0

問６ 年齢が40歳以上の方にうかがいます。あなたは介護保険の認定を受けていますか。（１つに○印）
〔介護保険のサービスを受けられるのは、介護や生活支援が必要な65歳以上の人や、
脳血管疾患などで介護が必要となった40歳から64歳までの人です。〕

人数 割合(%)
有効 １．受けている 2 5.0

２．受けていない 32 80.0
無回答 6 15.0
合計 40 100.0

問７ あなたの現在のお住まい（生活の場）はどこですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．持ち家（一戸建て） 46 51.7
２．持ち家（マンション） 17 19.1
３．民間借家（アパート、マ
ンションを含む）

20 22.5

４．市営住宅・県営住宅 1 1.1
５．公団・公社の賃貸住宅 2 2.2
７． グループホーム・生活
ホーム・その他の福祉施設

2 2.2

無回答 1 1.1
合計 89 100.0



問８ あなたは、誰と一緒に生活していますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問８ １．配偶者（妻・夫） 7 7.9
２．子ども 2 2.2
４．父 48 53.9
５．母 57 64.0
６．祖父母 1 1.1
７．兄弟・姉妹 30 33.7
10． 寮や施設の職員・仲間 1 1.1
11． ひとり暮らし 15 16.9
12． その他 2 2.2
無回答 1 1.1

合計 89 184.3

問９ あなたの世帯の収入源は何ですか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問９
１．あなたご自身の給与・賃
金

21 23.6

２．あなた以外の家族の給
与・賃金

31 34.8

３．事業収入（自営業や農業
などの収入）

1 1.1

４．財産収入（利子や家賃な
どの収入）

2 2.2

５．年金 60 67.4
６．手当 2 2.2
７．生活保護 8 9.0
８．仕送り 2 2.2
９．その他 5 5.6
無回答 3 3.4

合計 89 151.7

問10 あなたは、現在の生活で困っていることがありますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問10
１．身の回りの世話や介助を
してくれる人がいない

4 4.5

２．自立するための住宅（持
ち家、借家など）がない

8 9.0

３．福祉施設の定員がいっぱ
いで入所できない

1 1.1

４．障がいのない人と一緒の
教育機関（幼稚園、小・中・
高校、大学、専門学校など）
に通えない

2 2.2

５．障がいのために働けない
（職業に就くことができな
い）

51 57.3

６．働ける職業が限定される 37 41.6
７．十分な収入が得られない 49 55.1
８．医療費負担が家計を圧迫
する

24 27.0

９．医療機関が近くにない 1 1.1
10．お金がかかるので障がい
に合った住宅改修ができない

3 3.4

11．趣味や生きがいをもてな 21 23.6
12．バスや鉄道など公共交通
機関を利用する際の割引の受
け方がわからない

14 15.7

13．生活をする上で相談した
り必要な情報を得られるとこ
ろがない

10 11.2

14．家族以外に生活を楽しむ
ための支援を頼む人がいない

19 21.3

15．屋外の段差等が危険でひ
とりで外出できない

1 1.1

16．屋外で困っていても手を
差し伸べてくれる人が少ない

7 7.9

17．障がいが原因で特別な目
で見られる

22 24.7

18．特に困っていることはな
い

10 11.2

19．その他 6 6.7
無回答 6 6.7

合計 89 332.6

問11 あなたは、精神疾患に関して過去１年間にどのくらい受診しましたか（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．年に数回ぐらいかかった 5 5.6
２．月に１、２回ぐらいか
かった

64 71.9

３．週に１、２回ぐらいか
かった

5 5.6

４．週に３、４回ぐらいか
かった

4 4.5

５．かかっていない 1 1.1
６．その他 5 5.6
無回答 5 5.6
合計 89 100.0



問12 受診するにあたって、お困りのことがありますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問12
１．専門的な治療を行ってく
れる医療機関が身近にない

5 5.6

２．通院するときに付き添い
をしてくれる人がいない

9 10.1

３．往診を頼める医師がいな
い

6 6.7

４．歯科診療を受けにくい 6 6.7
５．定期的に健康診断を受け
られない

10 11.2

６．障がいのため症状が正確
に伝わらず、必要な治療が受
けられない

15 16.9

７．受診手続きや案内などの
障がい者への配慮が不十分

14 15.7

８． その他 4 4.5
９． 特に困ったことはない 34 38.2
無回答 14 15.7

合計 89 131.5

問13 あなたは、成年後見制度を知っていますか。（１つに○印）〔成年後見制度とは、精神障がい、知的障がいなどの理由で判断能力が不十分な方が、
財産管理や日常生活での契約を行うときに不利益を被ったり、悪質商法の被害者となることなどを防ぐため、
本人に代わり後見人等が各種の手続きを行い、本人の権利と財産を守る法律的な支援制度です。〕

人数 割合(%)

有効
１．制度内容も含め良く知っ
ている

3 3.4

２．詳細内容は知らないが、
概要（上記説明程度）は知っ
ている

15 16.9

３．制度名称程度は知ってい 22 24.7
４．はじめて知った 40 44.9
無回答 9 10.1
合計 89 100.0

問14 あなたはこの制度を利用しようと思いますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．利用する 15 16.9
２．利用しない 20 22.5
３．わからない 48 53.9
無回答 6 6.7
合計 89 100.0

問15 問14で「１．利用する」とお答えの方にうかがいます。後見人等にはどのような方が適当だと思いますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問15 １．家族・親族 10 66.7
２．友人・知人 2 13.3
３．弁護士・司法書士・社会
福祉士などの専門家

5 33.3

４．公的な機関 5 33.3
５．その他 1 6.7
無回答 1 6.7

合計 15 160.0

問16 成年後見制度を利用しやすくするために、どのようなことが必要だと思いますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問16
１．情報提供・普及啓発の充
実

38 42.7

２．身近な相談場所の確保 42 47.2
３．手続きの簡略化 34 38.2
４．費用負担が少ないこと 36 40.4
５．その他 2 2.2
無回答 22 24.7

合計 89 195.5

問17 1 1 施設サービス（旧体系）について、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。
人数 割合(%)

有効 現在利用している 13 14.6
利用したことがある 13 14.6
利用したことがない 25 28.1
知らない 12 13.5
無回答 26 29.2
合計 89 100.0

問17 2 1
人数 割合(%)

有効 満足 12 13.5
どちらともいえない 10 11.2
不満 7 7.9
無回答 60 67.4
合計 89 100.0



問18 訪問系サービスについて、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。（自宅で日常生活を支援するサービス）

問18 利用したことがある
利用した
ことがな

知らない 無回答 合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
① 居 宅 介 護
（自宅での入
浴や排泄、食
事の介護、掃
除や洗濯の援
助、通院時の
介護等）

49 55.1 10 11.2 30 33.7 89 100.0

②重度訪問介
護（自宅での
入浴や排泄、
食事の介護、
外出時におけ
る移動支援な
どの総合的な
援助）

43 48.3 16 18.0 30 33.7 89 100.0

③ 行 動 援 護
（外出すると
きの援助サー
ビス）

41 46.1 17 19.1 31 34.8 89 100.0

④重度障害者
等 包 括 支 援
（居宅介護な
ど の 複 数 の
サービスを組
み合わせた包
括的な支援）

39 43.8 19 21.3 31 34.8 89 100.0

⑤ショートス
テイ（介護者
が病気の場合
等 に 、 短 期
間、施設で入
浴・排泄・食
事の介護等を
行う）

1 1.1 42 47.2 15 16.9 31 34.8 89 100.0

問18 満足
どちらと
もいえな

不満 無回答 合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
① 居 宅 介 護
（自宅での入
浴や排泄、食
事の介護、掃
除や洗濯の援
助、通院時の
介護等）

9 10.1 80 89.9 89 100.0

②重度訪問介
護（自宅での
入浴や排泄、
食事の介護、
外出時におけ
る移動支援な
どの総合的な
援助）

9 10.1 80 89.9 89 100.0

③ 行 動 援 護
（外出すると
きの援助サー
ビス）

9 10.1 80 89.9 89 100.0

④重度障害者
等 包 括 支 援
（居宅介護な
ど の 複 数 の
サービスを組
み合わせた包
括的な支援）

9 10.1 80 89.9 89 100.0

⑤ショートス
テイ（介護者
が病気の場合
等 に 、 短 期
間、施設で入
浴・排泄・食
事の介護等を
行う）

1 1.1 8 9.0 1 1.1 79 88.8 89 100.0



問19 日中活動系サービスについて、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。（施設において、日中に、訓練や創作活動、
生産活動など社会的活動を支援したり、就労への訓練や働く場の提供、能力向上のための訓練を行うサービス）

問19 現在利用している
利用した
ことがあ

利用した
ことがな

知らない 無回答 合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
① 生 活 介 護
（常時、介護
が必要な障が
い者の方に入
浴・トイレ・
食事等の介護
や創作的活動
等の機会を施
設において行
う）

41 46.1 14 15.7 34 38.2 89 100.0

② 自 立 訓 練
（生活訓練）
（生活能力の
向上に必要な
訓練を行う）

2 2.2 5 5.6 31 34.8 19 21.3 32 36.0 89 100.0

③就労移行支
援（一般企業
への就労を希
望する方に、
一定期間、必
要な訓練を行
う）

2 2.2 4 4.5 28 31.5 22 24.7 33 37.1 89 100.0

④就労継続支
援Ａ型（就労
が困難な方に
雇用契約を結
んで、働く場
の提供や必要
な 訓 練 を 行
う）

2 2.2 31 34.8 22 24.7 34 38.2 89 100.0

⑤就労継続支
援Ｂ型（就労
が困難な方に
働く場の提供
や必要な訓練
を行う）

1 1.1 32 36.0 22 24.7 34 38.2 89 100.0

⑥ 児 童 デ イ
サービス（障
がい児の方に
日常生活の指
導や集団生活
への適応訓練
を行う）

1 1.1 29 32.6 24 27.0 35 39.3 89 100.0

⑦地域活動支
援 セ ン タ ー
（日中に施設
で創作活動や
社会との交流
活 動 等 を 行
う）

46 51.7 11 12.4 10 11.2 6 6.7 16 18.0 89 100.0



問19 満足
どちらと
もいえな

不満 無回答 合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
① 生 活 介 護
（常時、介護
が必要な障が
い者の方に入
浴・トイレ・
食事等の介護
や創作的活動
等の機会を施
設において行
う）

7 7.9 82 92.1 89 100.0

② 自 立 訓 練
（生活訓練）
（生活能力の
向上に必要な
訓練を行う）

4 4.5 7 7.9 1 1.1 77 86.5 89 100.0

③就労移行支
援（一般企業
への就労を希
望する方に、
一定期間、必
要な訓練を行
う）

2 2.2 6 6.7 1 1.1 80 89.9 89 100.0

④就労継続支
援Ａ型（就労
が困難な方に
雇用契約を結
んで、働く場
の提供や必要
な 訓 練 を 行
う）

6 6.7 83 93.3 89 100.0

⑤就労継続支
援Ｂ型（就労
が困難な方に
働く場の提供
や必要な訓練
を行う）

1 1.1 5 5.6 83 93.3 89 100.0

⑥ 児 童 デ イ
サービス（障
がい児の方に
日常生活の指
導や集団生活
への適応訓練
を行う）

1 1.1 5 5.6 83 93.3 89 100.0

⑦地域活動支
援 セ ン タ ー
（日中に施設
で創作活動や
社会との交流
活 動 等 を 行
う）

26 29.2 26 29.2 3 3.4 34 38.2 89 100.0



問20 施設等での居住系サービスについて、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。（夜間、施設やグループホームで提供するサービス）

問20 現在利用している
利用した
ことがあ

利用した
ことがな

知らない 無回答 合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
① グ ル ー プ
ホーム（援助
を受けながら
少人数で共同
生活を行う）

2 2.2 2.2 0.0 52 58.4 11 12.4 22 24.7 89 100.0

②ケアホーム
（共同生活を
行う住居で相
談や日常生活
上の援助や介
護を行う）

45 50.6 19 21.3 25 28.1 89 100.0

③生活ホーム
（生活全般、
社会参加に必
要な指導・援
助を行う）

1.1 0.0 42 47.2 21 23.6 25 28.1 89 100.0

問20 満足
どちらと
もいえな

不満 無回答 合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
① グ ル ー プ
ホーム（援助
を受けながら
少人数で共同
生活を行う）

3 3.4 9 10.1 1 1.1 76 85.4 89 100.0

②ケアホーム
（共同生活を
行う住居で相
談や日常生活
上の援助や介
護を行う）

1 1.1 8 9.0 80 89.9 89 100.0

③生活ホーム
（生活全般、
社会参加に必
要な指導・援
助を行う）

1 1.1 9 10.1 79 88.8 89 100.0

問21 その他在宅サービスについて、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。

問21 現在利用している
利用した
ことがあ

利用した
ことがな

知らない 無回答 合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
① 相 談 支 援
（必要な情報
の提供や日常
生活に関する
相談）

20 22.5 11 12.4 24 27.0 10 11.2 24 27.0 89 100.0

②移動支援事
業（外出時の
ヘルパーの派
遣）

37 41.6 22 24.7 30 33.7 89 100.0

③就労支援セ
ンター(就労
に向けての相
談や支援)

4 4.5 15 16.9 28 31.5 16 18.0 26 29.2 89 100.0

問21 満足
どちらと
もいえな

不満 無回答 合計

人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%) 人数 割合(%)
① 相 談 支 援
（必要な情報
の提供や日常
生活に関する
相談）

20 22.5 14 15.7 55 61.8 89 100.0

②移動支援事
業（外出時の
ヘルパーの派
遣）

1 1.1 9 10.1 79 88.8 89 100.0

③就労支援セ
ンター(就労
に向けての相
談や支援)

6 6.7 11 12.4 1 1.1 71 79.8 89 100.0

問22 現在、就学されている方にうかがいます。あなたの就学状況は次のうち、どれですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 ２．小・中学校・高等学校 5 5.6
３．大学・専門学校 2 2.2
４．その他 1 1.1
無回答 81 91.0
合計 89 100.0



問23 あなたは、義務教育修了後の進路をどのように考えていますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効
１．高等学校・大学・専門学
校に進学したい

2 2.2

２．施設などに入所したい 2 2.2
４．正規社員・職員として勤
めに出たい

4 4.5

５．パート・アルバイトとし
て勤めに出たい

5 5.6

８．福祉施設職員として働き
たい

1 1.1

９．わからない・まだ決めて
いない

3 3.4

10．その他 1 1.1
無回答 71 79.8
合計 89 100.0

問24 あなたは現在仕事（福祉的就労を含む）をしていますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．仕事をしている 38 42.7
２．仕事はしていない 41 46.1
無回答 10 11.2
合計 89 100.0

問25 問24で「１．仕事をしている」とお答えの方にうかがいます。あなたの仕事は次のどれにあてはまりますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 ３．会社員・公務員など 1 2.6
４．パート・アルバイト 8 21.1
５．小規模作業所・授産施
設・福祉工場などの利用者

28 73.7

６．その他 1 2.6
合計 38 100.0

問26 問24で「１．仕事をしている」とお答えの方にうかがいます。あなたは１週間にどのくらい働いていますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．５日以上 11 28.9
２．３～４日 19 50.0
３．１～２日 7 18.4
無回答 1 2.6
合計 38 100.0

問27 問24で「１．仕事をしている」とお答えの方にうかがいます。今の職場で困っていることがありますか。（３つに○印）
人数 割合(%)

問27 １．仕事にやりがいがない 4 10.5
２．人間的な成長が得られな 8 21.1
３．仕事への適性が無い 3 7.9
４．仕事仲間との関係 13 34.2
５．自分の能力が活かせない 8 21.1
６．必要な知識と技術が十分
ではない

5 13.2

７．必要な体力が十分ではな
い

12 31.6

８．精神的なストレスが大き 8 21.1
９．支援が得られず孤独 1 2.6
10．時間に追われる 5 13.2
11．責任が重い 3 7.9
12．仕事に誇りがもてない 5 13.2
13．その他 4 10.5
無回答 5 13.2

合計 38 221.1

問28 問24で「２．仕事はしていない」とお答えの方にうかがいます。仕事をしていない理由は何ですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 ３．高齢者（65歳以上)だか 1 2.4
４．障がい・病気などの健康
上の理由

30 73.2

５．自分に合った職業・職場
がない

6 14.6

７．その他 2 4.9
無回答 2 4.9
合計 41 100.0

問29 問24で「２．仕事はしていない」とお答えの方にうかがいます。何か適当な仕事があれば働きたいと思いますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．毎日働きたい 9 22.0
２．週２～３日働きたい 18 43.9
４．働きたくない 7 17.1
５．その他 3 7.3
無回答 4 9.8
合計 41 100.0

問30 あなたは一週間に何日ぐらい外出しますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．週に６日以上 32 36.0
２．週に３～５日 34 38.2
３．週に１～２日 13 14.6
４．月に１～２日 1 1.1
５．ほとんど出かけない 5 5.6
無回答 4 4.5
合計 89 100.0



問31 問30で「１～４」のいずれかをお答えの方にうかがいます。あなたが外出する目的や理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問31 １．買い物 59 73.8
２．通院 60 75.0
３．仕事・通勤 38 47.5
４．散歩 36 45.0
５．趣味・遊び 31 38.8
６．役所･銀行などへの用事 19 23.8
７．交友・サークル 12 15.0
８．スポーツ 7 8.8
９．通園・通学・通所 10 12.5
10．公共施設などの利用 17 21.3

合計 80 361.3

問32 外出するときには、介助をする方が必要ですか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．必要である 6 6.7
２．なれていないところでは
必要

12 13.5

３．必要ない 61 68.5
無回答 10 11.2
合計 89 100.0

問33 問30で「５．ほとんど出かけない」とお答えの方にうかがいます。ほとんど出かけない理由は何ですか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問33 ２．乗り物の利用が困難 1 20.0
４．外出するのが面倒くさい 2 40.0
６．お金がかかる 1 20.0
８．その他 2 40.0
無回答 1 20.0

合計 5 140.0

問34 外出の手段についてうかがいます。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問34 １．路線バス 26 29.2
２．送迎バス 14 15.7
３．電車 52 58.4
４．自転車・オートバイ 62 69.7
５．自家用車（自分で運転） 5 5.6
６．自家用車（乗せてもら 19 21.3
７．タクシー 5 5.6
９．徒歩 52 58.4
無回答 3 3.4

合計 89 267.4

問35 あなたは自治会に加入していますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．加入している 32 36.0
２．加入していない 50 56.2
無回答 7 7.9
合計 89 100.0

問36 あなたは、友人や仲間とともにどのような活動に参加していますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問36
１．コンサートや映画、ス
ポーツなどの鑑賞・見物

28 31.5

２．スポーツやレジャーなど
の活動

19 21.3

３．知識や技術を身につける
学習活動

2 2.2

４．趣味の活動 26 29.2
５．ボランティアなどの社会
活動

5 5.6

６．自治会・子ども会・老人
クラブなどの地域活動

1 1.1

７．障がい者団体などの活動 29 32.6
８．地区センター・公民館が
主催する事業

5 5.6

９．職場のサークル活動 8 9.0
10．児童館の活動 1 1.1
11．日帰り旅行 17 19.1
12．泊まりがけの旅行 18 20.2
13．その他 1 1.1
14．何も参加していない 24 27.0
無回答 6 6.7

合計 89 213.5



問37 今後はどのような活動をしたいと思いますか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問37
１．コンサートや映画、ス
ポーツなどの鑑賞・見物

31 34.8

２．スポーツやレジャーなど
の活動

21 23.6

３．知識や技術を身につける
学習活動

13 14.6

４．趣味の活動 27 30.3
５．ボランティアなどの社会
活動

8 9.0

６．自治会・子ども会・老人
クラブなどの地域活動

2 2.2

７．障がい者団体などの活動 12 13.5
８．地区センター・公民館が
主催する事業

3 3.4

９．職場のサークル活動 1 1.1
11．日帰り旅行 19 21.3
12．泊まりがけの旅行 26 29.2
13．その他 2 2.2
14．特に活動したいとは思わ
ない

13 14.6

無回答 7 7.9
合計 89 207.9

問38 障がいのある人が地域や社会に積極的に参加できるようにするために、大切なことは何だと思いますか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問38
１．障がい者の方などの自主
的なグループづくり、リー
ダー育成な

24 27.0

２．障がい者の方などのため
のスポーツ大会・レクリエー
ション行事の充実

21 23.6

３．障がい者の方などが参加
しやすい趣味・スポーツ・教
養講座の充実

33 37.1

４．活動のための情報や相談
の充実

38 42.7

５．障がい者の方などに配慮
した施設や設備の充実

39 43.8

６．外出のための移動手段や
介助の確保

6 6.7

７．学習の成果を発表する機
会の充実

4 4.5

８．活動にかかる費用の援助 27 30.3
９．その他 3 3.4
10．特にない 4 4.5
無回答 7 7.9

合計 89 231.5

問39 あなたが主に利用する市の公共施設は、次のどれですか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問39 １．市民会館（中央・北部） 34 38.2
２．交流館（８館） 1 1.1
３．老人福祉センター（くす
のき荘・けやき荘・ゆりのき

1 1.1

４．障害者福祉センター「こ
ばと館」

19 21.3

６．地区センター・公民館 6 6.7
８．科学技術体験センター
「ミラクル」

2 2.2

９．越谷コミュニティセン
ター

6 6.7

10．日本文化伝承の館「こし
がや能楽堂」

1 1.1

11．男女共同参画支援セン
ター

2 2.2

12．体育館 11 12.4
13．花田苑 6 6.7
14．キャンベルタウン野鳥の
森

5 5.6

15．いきいき館（市民プー 7 7.9
16．テニスコート 1 1.1
17．野球場 4 4.5
19．サッカー場 1 1.1
20．多目的運動場 5 5.6
21．その他 17 19.1
無回答 20 22.5

合計 89 167.4

問40 市の公共施設を利用する際、どのような点が気になりますか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問40 １．お金がかかる 38 42.7
２．個人の利用ができない 18 20.2
３．交通の便が悪い 25 28.1
４．案内板がない 4 4.5
５．駐車場がない（少ない 5 5.6
６．予約の方法がわからない 23 25.8
７．その他 12 13.5
無回答 20 22.5

合計 89 162.9



問41 あなたが悩みや困ったことを相談するのは主に誰ですか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問41 １．家族 67 75.3
２．親戚 7 7.9
３．近所の人 2 2.2
４．友人・知人 27 30.3
５．障がい者の団体・家族会
など

8 9.0

６．職場の人 10 11.2
７．ボランティア 2 2.2
９．市の職員（保健センター
の保健師・福祉事務所のケー
スワーカーなど）

4 4.5

11．福祉施設の職員 34 38.2
12．主治医 41 46.1
13．主治医以外の医療機関職
員（看護師、その他）

10 11.2

15．その他 3 3.4
16．だれにも相談しない 3 3.4
無回答 2 2.2

合計 89 247.2

問42 あなたは日常生活に必要な情報をどのように得ていますか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問42
１．市役所・保健センターな
どの相談窓口

10 11.2

２．障害者生活支援センター 11 12.4
３．地域活動支援センター 30 33.7
５．病院などの医療機関 19 21.3
６．通所施設・入所施設 8 9.0
９．障がい者の団体・家族会
など

7 7.9

11．テレビ・ラジオ・新聞・
雑誌

49 55.1

12．市の広報紙などのお知ら
せや市民ガイドブック

15 16.9

13．家族・親戚 20 22.5
14．友人・知人 6 6.7
15．パソコン通信・インター
ネットなど

16 18.0

16．その他 1 1.1
17．情報を得るところはない 3 3.4
無回答 4 4.5

合計 89 223.6

問43 パソコンの利用状況についてうかがいます。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．毎日利用する 13 14.6
２．たまに利用する 23 25.8
３．ほとんど利用しない 10 11.2
４．全く利用しない 40 44.9
無回答 3 3.4
合計 89 100.0

問44 問43で「３．ほとんど利用しない」または「４．全く利用しない」とお答えの方にうかがいます。
今後、パソコンを利用したいと思いますか。（１つに○印）

人数 割合(%)
有効 １．利用したいと思う 13 26.0

２．利用したいが利用の方法
がわからない

10 20.0

３．利用したいと思わない 11 22.0
４．わからない 14 28.0
５．その他 1 2.0
無回答 1 2.0
合計 50 100.0

問45 あなたは、災害時の避難所・避難場所を知っていますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．知っている 50 56.2
２．知らない 35 39.3
無回答 4 4.5
合計 89 100.0

問46 あなたは、火事や地震などの災害時に一人で避難できますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．指示がなくてもできる 23 25.8
２．避難場所への文字や音声
などの誘導があればできる

21 23.6

３．交通規制などでいつもの
道を通れないと難しい

3 3.4

４．できない 6 6.7
５．その場になってみないと
わからない

33 37.1

無回答 3 3.4
合計 89 100.0

問47 問46で「２～５」のいずれかをお答えの方にうかがいます。あなたは、災害時に誰の手助けが必要であると思いますか。（２つまでに○印）
人数 割合(%)

問47 １．家族 45 71.4
２．近所の人 24 38.1
３． 自治会 6 9.5
４．友人・知人 9 14.3
５．親戚 1 1.6
６．自分の所属する団体や組
織

2 3.2

７．職場の人 2 3.2
８．福祉施設職員 6 9.5
10．消防や警察 11 17.5
11．行政（市や県） 3 4.8
12．わからない 3 4.8
13．その他 1 1.6

合計 63 179.4



問48 あなたは、災害に備えてどのようなことに力を入れてほしいと思いますか。（３つまでに○印）
人数 割合(%)

問48
１．災害時の心得や地震に関
する知識の普及

37 41.6

２．緊急情報の提供体制の確 33 37.1
３．障がい者が避難するため
の地域ぐるみの協力体制の確

29 32.6

４．災害が発生したときの迅
速な避難誘導体制の確立

27 30.3

５．障がい者のための避難訓
練の実施

18 20.2

６．その他 3 3.4
７．特にない 12 13.5
８．わからない 12 13.5
無回答 4 4.5

合計 89 196.6

問49 あなたは今後どのように生活したいと思いますか。（１つに○印）
人数 割合(%)

有効 １．ひとり暮らし 19 100.0
２．支援を受けてのひとり暮
らし

20 100.0

３．家族と同居 35 100.0
４．仲間・友人などと共同生 1 100.0
６．施設などに入所したい 2 100.0
７．わからない 7 100.0
８．その他 2 100.0
無回答 3 100.0
合計 89 100.0

問50 あなたが問49で選んだ生活をしようとするとき、何が問題になりますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合(%)

問50
１．生活を支援してくれる人
がいない

24 27.0

２．一緒に住む仲間がいない 6 6.7
３．社会復帰施設に関する情
報がない

12 13.5

４．家賃を払うだけの収入が
ない

40 44.9

５． 家族が反対する 10 11.2
６．その他 10 11.2
７．特に問題はない 21 23.6
無回答 7 7.9

合計 89 146.1

問51 あなたは、障がいのある人が暮らしやすいまちをつくるために、今後、越谷市ではどのようなことが重要だと考えますか。（５つまでに○印）
人数 割合(%)

問51
１．障がいの予防・早期発
見・保健指導体制の充実

40 44.9

２．障がい児保育・障がい児
教育の充実

3 3.4

３．障がい児学童保育の充実 4 4.5
４．居宅介護・ショートステ
イなどの在宅福祉サービスの

18 20.2

５．施設の整備や施設運営の
改善

21 23.6

６．福祉機器の利用のための
助成

2 2.2

７．医療やリハビリの充実 23 25.8
８．福祉に関する情報提供や
相談の充実

36 40.4

９．就労の援助や雇用の促進 34 38.2
10．生涯学習や文化活動の充
実

12 13.5

11．スポーツ・レクリエー
ション活動の充実

16 18.0

2．障がい者が住みやすい住
宅の確保や居住環境の改善・

24 27.0

13．建物や交通機関、道路な
ど障がい者に配慮したまちづ
くりの推進

13 14.6

14．防災や安全対策など安心
して暮らせるまちづくりの推

7 7.9

15．保護者などが亡くなった
あとの生活支援の充実

43 48.3

16．ボランティア活動の推進 8 9.0
17．障がい者理解への啓発や
交流の促進

35 39.3

18．その他 1 1.1
19．特にない 4 4.5
無回答 3 3.4

合計 89 389.9



アンケート調査速報値【難病患者】
問１＿１ あなたの性別と年齢をお答えください。

人数 割合（%）

有効 １．男性 8 29.6

２．女性 19 70.4

合計 27 100.0

問１＿２ 年齢（平成22年4月1日現在）
人数 割合（%）

有効 ２．20～29歳 2 7.4

３．30～39歳 3 11.1

４．40～49歳 5 18.5

５．50～59歳 3 11.1

６．60～64歳 2 7.4

７．65歳以上 12 44.4

合計 27 100.0

問２ あなたの病名はどれですか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 列 %

問２ １．ベーチェット病 3 11.1

３．重症筋無力症 2 7.4

４．全身性エリテマトーデ
ス

6 22.2

９．強皮症･皮膚筋炎･多発
性筋炎

2 7.4

12．潰瘍性大腸炎 2 7.4

17．クローン病 2 7.4

20．パーキンソン病関連疾
患（進行性核上性麻痺、大
脳皮質基底核変性症、パー
キンソン病）

8 29.6

22．後縦靱帯骨化症 1 3.7

33．特発性大腿骨頭壊死症 1 3.7

合計 27 100.0

問３ この病気になった（病気を知った）時期はいつですか。
人数 割合（%）

有効 ３．10～14歳 1 3.7

４．15～19歳 1 3.7

５．20～29歳 10 37.0

６．30～39歳 5 18.5

７．40～49歳 2 7.4

８．50～59歳 1 3.7

９．60歳以上 7 25.9

合計 27 100.0

問４＿１ 手帳の種類
人数 割合（%）

有効 １．身体障害者手帳 5 18.5

４．持っていない 19 70.4

無回答 3 11.1

合計 27 100.0

問4_2_1 障がいの等級（身体障害者手帳）
人数 割合（%）

有効 １．１級 2 40.0

４．４級 1 20.0

６．６級 2 40.0

合計 5 100.0

問５ 問４－１で「１．身体障害者手帳（を持っている）」とお答えの方にうかがいます。
障がいの部位（場所）はどこですか。（最も重いもの１つに○印）

人数 割合（%）

有効 １．視覚 1 20.0

２．聴覚・平衡機能 1 20.0

４．肢体不自由（上肢） 1 20.0

６．肢体不自由（体幹） 1 20.0

９．内部（じん臓） 1 20.0

合計 5 100.0



問６ 年齢が40歳以上の方にうかがいます。あなたは介護保険の認定を受けていますか。（１つに○印）
〔介護保険のサービスを受けられるのは、介護や生活支援が必要な65歳以上の人や
脳血管疾患などで介護が必要となった40歳から64歳までの人です。〕

人数 割合（%）

有効 １．受けている 7 31.8

２．受けていない 14 63.6

無回答 1 4.5

合計 22 100.0

問７ あなたの現在のお住まい（生活の場）はどこですか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．持ち家（一戸建て） 20 74.1

２．持ち家（マンション） 1 3.7

３．民間借家（アパート、
マンションを含む）

4 14.8

５．公団・公社の賃貸住宅 1 3.7

７．福祉施設 1 3.7

合計 27 100.0

問８ あなたは、誰と一緒に生活していますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合（%）

問８ １．配偶者（妻・夫） 16 59.3

２．子ども 9 33.3

３．子どもの配偶者 2 7.4

４．父 6 22.2

５．母 7 25.9

６．祖父母 2 7.4

７．兄弟・姉妹 4 14.8

８．その他の親族 2 7.4

10．寮や施設の職員・仲間 1 3.7

11．ひとり暮らし 1 3.7

合計 27 185.2

問９ あなたの世帯の収入源は何ですか。（３つまでに○印）
人数 割合（%）

問９
１．あなたご自身の給与・
賃金

7 25.9

２．あなた以外の家族の給
与・賃金

12 44.4

３．事業収入（自営業や農
業などの収入）

1 3.7

４．財産収入（利子や家賃
などの収入）

1 3.7

５．年金 14 51.9

合計 27 129.6

問10 現在の生活で困っていることがありますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合（%）

問10
１．身の回りの世話や介助
をしてくれる人がいない

1 3.7

３．病気や障がいがあるた
め働けない

9 33.3

４．十分な収入が得られな
い

3 11.1

５．医療費負担が家計を圧
迫する

7 25.9

６．医療機関が近くにない 8 29.6

７．趣味や生きがいをもて
ない

1 3.7

８．生活をする上で相談し
たり必要な情報を得られる
ところがない

3 11.1

９．病気や障がいが原因で
特別な目で見られる

6 22.2

10．家族以外に生活を楽し
むための支援を頼む人がい

2 7.4

11．特に困っていることは
ない

6 22.2

12．その他 3 11.1

無回答 1 3.7

合計 27 185.2



問11 あなたは、次のような日常生活場面でどの程度の介助が必要ですか。
①～⑩それぞれについて、あてはまるもの１つに○印をつけてください。

問11
１．ひとりでできる(補装

具などの使用含む)
２．少し手
伝ってもらう

３．ほとんど手
伝ってもらう

無回
答

合計

人数
割合
（%）

人数 割合（%） 人数 割合（%） 人数 % 人数
割合
（%）

①食 事 22 81.5 2 7.4 1 3.7 2 7.4 27 100.0
②着替え 20 74.1 3 11.1 2 7.4 2 7.4 27 100.0
③トイレ 21 77.8 2 7.4 2 7.4 2 7.4 27 100.0
④入 浴 19 70.4 3 11.1 3 11.1 2 7.4 27 100.0
⑤寝返り 22 81.5 2 7.4 2 7.4 1 3.7 27 100.0
⑥家の中
の 移 動

20 74.1 3 11.1 2 7.4 2 7.4 27 100.0

⑦食事の
支度や片
づ け

13 48.1 5 18.5 6 22.2 3 11.1 27 100.0

⑧身の回
り の 掃
除・洗濯

14 51.9 5 18.5 6 22.2 2 7.4 27 100.0

⑨服薬管
理

20 74.1 1 3.7 4 14.8 2 7.4 27 100.0

⑩人との
コミュニ
ケーショ

ン

19 70.4 5 18.5 1 3.7 2 7.4 27 100.0

問12 問11で、１つでも「２．少し手伝ってもらう」、「３．ほとんど手伝ってもらう」とお答えの方にうかがいます。
あなたの主な介助者は誰ですか。（１つに○印）

人数 割合（%）

有効 １．配偶者（妻・夫） 8 66.7

３．子どもの配偶者 1 8.3

５．母 2 16.7

13．施設・寮の職員 1 8.3

合計 12 100.0

問13 あなたは、特定疾患などに関して過去１年間にどのくらい受診しましたか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効
１．年に数回ぐらいかかっ
た

5 18.5

２．月に１、２回ぐらいか
かった

18 66.7

３．週に１、２回ぐらいか
かった

2 7.4

５．かかっていない 1 3.7

６．その他 1 3.7

合計 27 100.0

問14 受診するにあたって、お困りのことがありますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合（%）

問14
１．専門的な治療を行って
くれる医療機関が身近にな

6 22.2

２．通院するときに付き添
いをしてくれる人がいない

1 3.7

３．往診を頼める医師がい
ない

3 11.1

４．歯科診療を受けにくい 7 25.9

６．障がいのため症状が正
確に伝わらず、必要な治療
が受けられない

2 7.4

７．受診手続きや案内など
の障がい者への配慮が不十

2 7.4

８．その他 1 3.7

９．特に困ったことはない 11 40.7

無回答 3 11.1

合計 27 133.3



問15 次の福祉サービスについて、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。

問15 現在利用している
利用したこと

がある
利用したことが

ない
知ら
ない

無回
答

合計

人数
割合
（%）

人数 割合（%） 人数 割合（%） 人数
割合
（%）

人数
割合
（%）

人数
割合
（%）

①ホーム
ヘ ル プ
サービス
( 入 浴 や
食事など
の世話を
行 う )

1 3.7 1 3.7 20 74.1 2 7.4 3 11.1 27 100.0

②ショー
トステイ
( 自 宅 の
介護者が
病気の場
合等に、
短期間、
施設が入
浴、トイ
レ、食事
の介護等
を 行 う )

1 3.7 2 7.4 20 74.1 2 7.4 2 7.4 27 100.0

③日常生
活用具の
給付（状
態に応じ
必要な用
具の給付
や修理費
の補助を
行 う ）

2 7.4 5 18.5 16 59.3 2 7.4 2 7.4 27 100.0

④就労支
援 セ ン
タ ー ( 就
労に向け
ての相談
や 支 援 )

2 7.4 18 66.7 2 7.4 5 18.5 27 100.0

問15 次の福祉サービスについて、あてはまる利用状況と満足度に○印をつけてください。

問15 満足
どちらともい

えない
不満

無回
答

合計

人数
割合
（%）

人数 割合（%） 人数 割合（%） 人数
割合
（%）

人数
割合
（%）

①ホーム
ヘ ル プ
サービス
( 入 浴 や
食事など
の世話を
行 う )

3 11.1 1 3.7 23 85.2 27 100.0

②ショー
トステイ
( 自 宅 の
介護者が
病気の場
合等に、
短期間、
施設が入
浴、トイ
レ、食事
の介護等
を 行 う )

1 3.7 2 7.4 1 3.7 23 85.2 27 100.0

③日常生
活用具の
給付（状
態に応じ
必要な用
具の給付
や修理費
の補助を
行 う ）

5 18.5 2 7.4 1 3.7 19 70.4 27 100.0

④就労支
援 セ ン
タ ー ( 就
労に向け
ての相談
や 支 援 )

2 7.4 1 3.7 24 88.9 27 100.0



問16 現在、就学されている方にうかがいます。あなたの就学状況は次のうち、どれですか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 無回答 27 100.0

問17 通園・通学していて、特に困っていることがありますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合（%）

有効 無回答 27 100.0

問18 あなたは、現在の学校などを卒業した後の進路をどのように考えていますか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 無回答 27 100.0

問19 あなたは現在仕事（福祉的就労を含む）をしていますか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．仕事をしている 6 22.2

２．仕事はしていない 19 70.4

無回答 2 7.4

合計 27 100.0

問20 問19で「１．仕事をしている」とお答えの方にうかがいます。
あなたの仕事は次のどれにあてはまりますか。（１つに○印）

人数 割合（%）

有効 ３．会社員・公務員など 2 33.3

４．パート・アルバイト 3 50.0

５．その他 1 16.7

合計 6 100.0

問21 問19で「１．仕事をしている」とお答えの方にうかがいます。あなたは１週間にどのくらい働いていますか。
人数 割合（%）

有効 １．５日以上 2 33.3

２．３～４日 2 33.3

３．１～２日 1 16.7

４．その他 1 16.7

合計 6 100.0

問22 問19で「２．仕事はしていない」とお答えの方にうかがいます。
仕事をしていない理由は何ですか。（１つに○印）

人数 割合（%）

有効 ２．専業主婦（夫）だから 3 15.8

３．高齢者（65歳以上)だ
から

8 42.1

４．障がい・病気などの健
康上の理由

7 36.8

７．その他 1 5.3

合計 19 100.0

問23 問19で「２．仕事はしていない」とお答えの方にうかがいます。
何か適当な仕事があれば働きたいと思いますか。（１つに○印）

人数 割合（%）

有効 １．毎日働きたい 2 10.5

２．週２～３日働きたい 5 26.3

３．週１日程度働きたい 1 5.3

４．働きたくない 7 36.8

５．その他 3 15.8

無回答 1 5.3

合計 19 100.0

問24 あなたは一週間に何日ぐらい外出しますか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．週に６日以上 2 7.4

２．週に３～５日 14 51.9

３．週に１～２日 7 25.9

４．月に１～２日 3 11.1

５．ほとんど出かけない 1 3.7

合計 27 100.0



問25 問24で「１～４」のいずれかをお答えの方にうかがいます。
あなたが外出する目的や理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○印）

人数 割合（%）

問25 １．買い物 19 73.1

２．通院 20 76.9

３．仕事・通勤 7 26.9

４．散歩 7 26.9

５．趣味・遊び 7 26.9

６．役所･銀行などへの用
事

7 26.9

７．交友・サークル 4 15.4

８．スポーツ 1 3.8

９．通園・通学・通所 1 3.8

11．その他 1 3.8

合計 26 284.6

問26 外出するときには、介助をする方が必要ですか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．必要である 7 25.9
２．なれていないところで
は必要

2 7.4

３．必要ない 17 63.0

無回答 1 3.7

合計 27 100.0

問27 問24で「５．ほとんど出かけない」とお答えの方にうかがいます。
ほとんど出かけない理由は何ですか。（３つまでに○印）

人数 割合（%）

問27 １．障がいが重い 1 100.0

３．乗り物の利用が困難 1 100.0

７．介助者がいない 1 100.0

合計 1 300.0

問28 外出の手段についてうかがいます。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合（%）

問28 １．路線バス 16 59.3

２．送迎バス 3 11.1

３．電車 22 81.5

４．自転車・オートバイ 5 18.5

５．自家用車（自分で運
転）

7 25.9

６．自家用車（乗せてもら
う）

9 33.3

７．タクシー 7 25.9

８．リフト付き自動車 2 7.4

９．徒歩 14 51.9

10．車イス・電動車イス 2 7.4

11．その他 1 3.7

合計 27 325.9

問29 あなたは自治会に加入していますか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．加入している 19 70.4

２．加入していない 7 25.9

無回答 1 3.7

合計 27 100.0

問30 あなたは、友人や仲間とともにどのような活動に参加していますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合（%）

問30
１．コンサートや映画、ス
ポーツなどの鑑賞・見物

7 25.9

２．スポーツやレジャーな
どの活動

1 3.7

３．知識や技術を身につけ
る学習活動

4 14.8

４．趣味の活動 6 22.2

５．ボランティアなどの社
会活動

1 3.7

７．障がい者団体などの活
動

8 29.6

８．地区センター・公民館
が主催する事業

1 3.7

11．日帰り旅行 2 7.4

12．泊まりがけの旅行 7 25.9

14．何も参加していない 10 37.0

無回答 1 3.7

合計 27 177.8



問31 今後はどのような活動をしたいと思いますか。（３つまでに○印）
人数 割合（%）

問31
１．コンサートや映画、ス
ポーツなどの鑑賞・見物

5 18.5

２．スポーツやレジャーな
どの活動

4 14.8

３．知識や技術を身につけ
る学習活動

7 25.9

４．趣味の活動 4 14.8

５．ボランティアなどの社
会活動

4 14.8

７．障がい者団体などの活
動

2 7.4

８．地区センター・公民館
が主催する事業

1 3.7

11．日帰り旅行 3 11.1

12．泊まりがけの旅行 6 22.2

13．その他 1 3.7

14．特に活動したいとは思
わない

3 11.1

無回答 3 11.1

合計 27 159.3

問32 障がいのある人が地域や社会に積極的に参加できるようにするために、
大切なことは何だと思いますか。（３つまでに○印）

人数 割合（%）

問32
１．障がい者や難病患者な
どの自主的なグループづく
り、リーダー育成などの支

5 18.5

２．障がい者や難病患者な
どのためのスポーツ大会・
レクリエーション行事の充

7 25.9

３．障がい者や難病患者な
どが参加しやすい趣味・ス
ポーツ・教養講座の充実

15 55.6

４．活動のための情報や相
談の充実

5 18.5

５．障がい者や難病患者な
どに配慮した施設や設備の

8 29.6

６．外出のための移動手段
や介助の確保

10 37.0

７．学習の成果を発表する
機会の充実

1 3.7

８．活動にかかる費用の援
助

7 25.9

10．特にない 3 11.1

無回答 1 3.7

合計 27 229.6

問33 市の公共施設の利用状況について、うかがいます。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 ２．ときどき利用する 14 51.9

３．利用しない（活動可能
な内容がないことも含む）

12 44.4

無回答 1 3.7

合計 27 100.0

問34 問33で「１．よく利用する」「２．ときどき利用する」とお答えの方にうかがいます。
主に利用される施設は、次のどれですか。（３つまでに○印）

人数 割合（%）

問34
１．市民会館（中央・北
部）

5 35.7

２．交流館（８館） 1 7.1

３．老人福祉センター（く
すのき荘・けやき荘・ゆり
のき荘）

3 21.4

６．地区センター・公民館 5 35.7

９．越谷コミュニティセン
ター

4 28.6

13．花田苑 4 28.6

15．いきいき館（市民プー
ル）

2 14.3

16．テニスコート 1 7.1

21．その他 1 7.1

合計 14 185.7



問35 市の公共施設を利用する際、どのような点が気になりますか。（３つまでに○印）
人数 割合（%）

問35 １．お金がかかる 4 14.8

２．個人の利用ができない 1 3.7

３．交通の便が悪い 8 29.6

５．駐車場がない（少な
い）

4 14.8

６．予約の方法がわからな
い

1 3.7

７．その他 2 7.4

無回答 11 40.7

合計 27 114.8

問36 あなたが悩みや困ったことを主に相談するのは誰ですか。（３つまでに○印）
人数 割合（%）

問36 １．家族 23 85.2

２．親戚 2 7.4

４．友人・知人 5 18.5

５．同じ病気を持つ人 14 51.9

６．難病団体・家族会 10 37.0

11． 病院・診療所などの
職員

5 18.5

13．社会福祉協議会の職員 2 7.4

14．その他 2 7.4

15．だれにも相談しない 1 3.7

合計 27 237.0

問37 あなたは日常生活に必要な情報をどのように得ていますか。（３つまでに○印）
人数 割合（%）

問37
１．市役所・保健センター
などの相談窓口

1 3.7

２．社会福祉協議会 1 3.7

３．病院などの医療機関 10 37.0

４．通所施設・入所施設 1 3.7

７．難病団体・家族会 17 63.0

９．テレビ・ラジオ・新
聞・雑誌

7 25.9

10．市の広報紙などのお知
らせや市民ガイドブック

11 40.7

11．友人・知人 4 14.8

12．パソコン通信・イン
ターネットなど

12 44.4

14．情報を得るところはな
い

1 3.7

合計 27 240.7

問38 パソコンの利用状況についてうかがいます。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．毎日利用する 7 25.9

２．たまに利用する 11 40.7

３．ほとんど利用しない 1 3.7

４．全く利用しない 8 29.6

合計 27 100.0

問39 問38で「３．ほとんど利用しない」または「４．全く利用しない」とお答えの方にうかがいます。
今後、パソコンを利用したいと思いますか。（１つに○印）

人数 割合（%）

有効 １．利用したいと思う 2 22.2

２．利用したいが利用の方
法がわからない

3 33.3

４．わからない 4 44.4

合計 9 100.0

問40 あなたは、災害時の避難所・避難場所を知っていますか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．知っている 22 81.5

２．知らない 4 14.8

無回答 1 3.7

合計 27 100.0



問41 あなたは、火事や地震などの災害時に一人で避難できますか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．指示がなくてもできる 10 37.0

２．避難場所への文字や音
声などの誘導があればでき

3 11.1

３．交通規制などでいつも
の道を通れないと難しい

1 3.7

４．できない 5 18.5

５．その場になってみない
とわからない

6 22.2

無回答 2 7.4

合計 27 100.0

問42 問41で「２～５」のいずれかをお答えの方にうかがいます。
あなたは、災害時に誰の手助けが必要であると思いますか。（２つまでに○印）

人数 割合（%）

問42 １．家族 11 73.3

２．近所の人 8 53.3

３．自治会 4 26.7

６．自分の所属する団体や
組織

2 13.3

８．福祉施設職員 2 13.3

10．消防や警察 2 13.3

11．行政（市や県） 1 6.7

合計 15 200.0

問43 あなたは、災害に備えてどのようなことに力を入れてほしいと思いますか。（３つまでに○印）
人数 割合（%）

問43
１．災害時の心得や地震に
関する知識の普及

4 14.8

２．緊急情報の提供体制の
確立

11 40.7

３．障がい者が避難するた
めの地域ぐるみの協力体制
の確立

9 33.3

４．災害が発生したときの
迅速な避難誘導体制の確立

16 59.3

５．障がい者のための避難
訓練の実施

5 18.5

６．その他 1 3.7

７．特にない 1 3.7

８．わからない 3 11.1

合計 27 185.2

問44 あなたは今後どのように生活したいと思いますか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．ひとり暮らし 2 7.4

２．介助を受けてのひとり
暮らし

1 3.7

３．家族と同居 19 70.4

５．わからない 4 14.8

６．その他 1 3.7

合計 27 100.0

問45 あなたが問43で選んだ生活をしようとするとき、何が問題になりますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合（%）

有効
３．家賃を払うだけの収入
がない

3 11.1

４．家族が反対する 1 3.7

６．特に問題はない 17 63.0

無回答 6 22.2

合計 27 100.0

問46 あなたの年齢をお答えください。（平成22年4月1日現在）
人数 割合（%）

有効 ２．20～29歳 1 3.7

３．30～39歳 1 3.7

４．40～49歳 1 3.7

５．50～59歳 3 11.1

６．60～64歳 1 3.7

７．65歳以上 7 25.9

無回答 13 48.1

合計 27 100.0



問47 あなたの健康状態はいかがですか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．健康である 4 14.8

２．今は病弱ではないが健
康に不安

4 14.8

３．病弱であり健康に不安 1 3.7

４．通院している 5 18.5

無回答 13 48.1

合計 27 100.0

問48 あなたは仕事をお持ちですか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．仕事を持っている 6 22.2

２．働いていない 8 29.6

無回答 13 48.1

合計 27 100.0

問49 介助する上で、特に大変なことは何ですか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合（%）

問49 １．食事の介助 2 7.4

２．トイレの介助 3 11.1

３．おむつの交換 1 3.7

４．入浴の介助 4 14.8

５．着替えの介助 2 7.4

６．衛生管理 1 3.7

７．床ずれ対策 1 3.7

８．室内の移動介助 2 7.4

９．外出介助 6 22.2

10．リハビリ介助 1 3.7

11．夜間の介助 4 14.8

12．本人との意思疎通 5 18.5

13．本人の精神的支え 8 29.6

14．本人の病気時 7 25.9

15．緊急時の対応 7 25.9

16．家事一般 4 14.8

17．特にない 1 3.7

無回答 13 48.1

合計 27 266.7

問50 介助する上で、悩みや問題がありますか。（あてはまるものすべてに○印）
人数 割合（%）

問50 １．自分の時間がもてない 4 14.8

２．体力的にきつい 5 18.5

３．精神的に疲れる 8 29.6

４．他に介助者がいない 5 18.5

５．経済的な負担が大きい 4 14.8

６．身近に相談できる人が
いない

3 11.1

７．近くに医療機関がない 5 18.5

10．特にない 1 3.7

無回答 13 48.1

合計 27 177.8



問51 あなたは、障がいのある人が暮らしやすいまちをつくるために、
今後、越谷市ではどのようなことが重要だと考えますか。（５つまでに○印）

人数 割合（%）

問51
１．障がいの予防・早期発
見・保健指導体制の充実

4 14.8

４．ホームヘルプ・ショー
トステイなどの在宅福祉
サービスの充実

16 59.3

５．福祉機器の利用のため
の助成

9 33.3

６．医療やリハビリの充実 17 63.0

７．福祉に関する情報提供
や相談の充実

11 40.7

８．就労の援助や雇用の促
進

9 33.3

９．生涯学習や文化活動の
充実

3 11.1

10．スポーツ・レクリエー
ション活動の充実

1 3.7

11．障がい者が住みやすい
住宅の確保や居住環境の改
善・整備

7 25.9

12. 建物や交通機関、道路
など障がい者に配慮したま
ちづくりの推進

11 40.7

13．防災や安全対策など安
心して暮らせるまちづくり
の推進

5 18.5

14．保護者などが亡くなっ
たあとの生活支援の充実

8 29.6

15．ボランティア活動の推
進

3 11.1

16．障がい者理解への啓発
や交流の促進

3 11.1

18．特にない 1 3.7

無回答 1 3.7

合計 27 403.7



アンケート調査速報値【一般市民】
問１＿１ あなたの性別と年齢をお答えください。

人数 割合（%）

有効 １．男性 240 41.0

２．女性 346 59.0

合計 586 100.0

問１＿２ 年齢（平成22年4月1日現在）
人数 割合（%）

有効 １．20歳未満 24 4.1

２．20～29歳 44 7.5

３．30～39歳 79 13.5

４．40～49歳 82 14.0

５．50～59歳 85 14.5

６．60～64歳 78 13.3

７．65歳以上 194 33.1

合計 586 100.0

問２ あなたの職業についてお答えください。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．農業 8 1.4

２．自営業（商店・工場・事務所な
ど）

30 5.1

３．会社員・公務員など 158 27.0

４．パート・アルバイト 85 14.5

６．学生 27 4.6

７．家事専従（主婦・主夫） 131 22.4

８．無職 132 22.5

９．その他 14 2.4

無回答 1 0.2

合計 586 100.0

問３ あなたの家族は何人ですか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．１人 42 7.2

２．２人 173 29.5

３．３人 152 25.9

４．４人 129 22.0

５．５人 54 9.2

６．６人 25 4.3

７．７人以上 8 1.4

無回答 3 0.5

合計 586 100.0

問４ 越谷市に住まわれて何年になりますか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．１年未満 11 1.9

２．１～３年未満 19 3.2

３．３～５年未満 18 3.1

４．５～10年未満 42 7.2

５．10～15年未満 59 10.1

６．15～20年未満 58 9.9

７．20年以上 379 64.7

合計 586 100.0

問５ 家族の中に障がいや病気のある方がいますか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．いる 85 14.5

２．いない 498 85.0

無回答 3 0.5

合計 586 100.0



問６ あなたは、障がい者施策に関心がありますか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．ある 134 22.9

２．少しある 279 47.6

３．特に考えたことがない 169 28.8

無回答 4 0.7

合計 586 100.0

問７  あなたは、12月３日から12月９日までの１週間が「障害者週間」であることを知っていますか。
 （１つに○印）〔「障害者週間」は、障害者基本法に定められています。〕

人数 割合（%）

有効 １．知っている 47 8.0

２．知らなかった 538 91.8

無回答 1 0.2

合計 586 100.0

問８ あなたは、障がいのある方を対象としたボランティア活動に関心がありますか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．ある 62 10.6

２．少しある 239 40.8

３．特に考えたことがない 281 48.0

無回答 4 0.7

合計 586 100.0

問９  あなたは、“ノーマライゼーション”という言葉を知っていますか。（１つに○印）
〔ノーマライゼーションとは、障がいのある人も、障がいのない人と同じように、
ともに地域の中で普通の生活をしていくことができる社会にすべきという考え方をいいます。〕

人数 割合（%）

有効 １．知っている 82 14.0

２．言葉だけは知っている 105 17.9

３．知らなかった 398 67.9

無回答 1 0.2

合計 586 100.0

問１０ 問９で「１．知っている」とお答えの方にうかがいます。
あなたは、ノーマライゼーションの考え方が広がってきたと思いますか。（１つに○印）

人数 割合（%）

有効 １．広がった 2 2.4

２．少し広がった 31 37.8

３．あまり広がっていない 40 48.8

４．広がっていない 7 8.5

５．わからない 2 2.4

合計 82 100.0

問１１ あなたは、“ユニバーサルデザイン”という言葉を知っていますか。（１つに○印）
〔障がいをもつ人・もたない人の別はなく、すべての人にとって使い易い形や機能が配慮されたデザインのことをい
すべての人にとって使い易いものは、障がいを持つ人にも使いやすいという考え方で設計するので、
もともとのデザイン自体が特に障がい・障壁を感じさせないつくりになっています。例：レバー式の水道の蛇口など〕

人数 割合（%）

有効 １．知っている 170 29.0

２．言葉だけは知っている 118 20.1

３．知らなかった 296 50.5

無回答 2 0.3

合計 586 100.0

問１２ 問11で「１．知っている」とお答えの方にうかがいます。
あなたは、あなたの周辺におけるユニバーサルデザインの普及についてどのように思いますか。（１つに○印）

人数 割合（%）

有効 １．普及している 9 5.3

２．少し普及している 67 39.4

３．あまり普及していない 71 41.8

４．普及していない 15 8.8

５．わからない 8 4.7

合計 170 100.0



問１３  あなたは“バリアフリー”という言葉の意味を知っていますか。（１つに○印）
〔バリアフリーとは、障がいのある人が社会生活を送っていく上でバリア（障壁）となるものを除去するという意味で、
そのバリアとは物理的障壁（道路・建物・交通機関等）、制度的障壁（資格制度・入学試験・就労等）、
文化・情報の障壁（音声・郵便等）、意識上の障壁（偏見・差別の容認・人権への無関心等）を意味するものです。〕

人数 割合（%）

有効 １．知っている 373 63.7

２．高齢者や障がい者に対応した
施設の整備・改修のみを意味す
ると思っていた

153 26.1

３．知らなかった 55 9.4

無回答 5 0.9

合計 586 100.0

問１４ 問13で「１．知っている」とお答えの方にうかがいます。
あなたは、バリアフリー化の進展についてどのように思いますか。（１つに○印）

人数 割合（%）

有効 １．進展している 64 17.2

２．少し進展している 194 52.0

３．あまり進展していない 84 22.5

４．進展していない 17 4.6

５．わからない 12 3.2

無回答 2 0.5

合計 373 100.0

問１５  あなたは、“インクルージョン”という言葉を知っていますか。（１つに○印）
〔インクルージョンとは、障がい者が社会や学校で健常者と共に活動したり学んだりできるようにしようという考え方

人数 割合（%）

有効 １．知っている 29 4.9

２．言葉だけは知っている 58 9.9

３．知らなかった 488 83.3

無回答 11 1.9

合計 586 100.0

問１６ あなたは、障がいのある子どもが学校の普通学級に通うことについて、どのような配慮が必要だと思いますか。（１
人数 割合（%）

有効 １．学校の施設・設備 117 20.0

２．学校の指導体制 110 18.8

３．周囲の理解 310 52.9

４．通学手段 6 1.0

５．その他 19 3.2

無回答 24 4.1

合計 586 100.0

問18 地域活動への参加について、あなたの、過去の参加体験、現在参加していること、
今後参加してみたいことをお答えください。（それぞれ該当する欄に○印）

問18 過去に経験あり 現在している 今後したい
無回
答

合計

人数 割合（%） 人数 割合（%） 人数 割合（%） 人数 割合（%） 人数 割合（%）

１．団体活動の
指導

30 5.1 16 2.7 45 7.7 495 84.5 586 100.0

２．スポーツク
ラブ・サークル
への参加

78 13.3 73 12.5 73 12.5 362 61.8 586 100.0

３．自治会・老
人クラブなどの
地域活動

113 19.3 85 14.5 45 7.7 343 58.5 586 100.0

４．ＰＴＡや子
ども会活動

168 28.7 18 3.1 37 6.3 363 61.9 586 100.0

５．高齢者・障
がい者を支える
活動

42 7.2 19 3.2 111 18.9 414 70.6 586 100.0

６． 地域 の防
犯・防災・交通
安全活動

80 13.7 43 7.3 61 10.4 402 68.6 586 100.0

７．町内や沿道
の美化活動

110 18.8 51 8.7 65 11.1 360 61.4 586 100.0

８．自然環境を
守る活動・環境
にやさしい消費
者活動

19 3.2 26 4.4 96 16.4 445 75.9 586 100.0

９．地域での国
際理解・国際交
流活動

11 1.9 4 0.7 83 14.2 488 83.3 586 100.0

10. 特にない 11 1.9 15 2.6 4 0.7 556 94.9 586 100.0

11. その他 3 0.5 2 0.3 581 99.1 586 100.0

問19 問18で「５」について「過去に経験あり」「現在している」又は「今後したい」に○印をつけた方にうかがいます。



具体的にどのような活動です（でした）か。（それぞれ該当する欄に○印）

人数 割合（%） 人数 割合（%） 人数 割合（%） 人数 割合（%） 人数 割合（%）

１．声かけや見
守り・安否確認

22 12.8 20 11.6 59 34.3 71 41.3 172 100.0

２．話し相手 25 14.5 14 8.1 59 34.3 74 43.0 172 100.0

３．外出の付き
添いや送迎

17 9.9 6 3.5 45 26.2 104 60.5 172 100.0

４．代読・朗読 6 3.5 2 1.2 32 18.6 132 76.7 172 100.0

５．点字・手話
通訳

5 2.9 1 0.6 28 16.3 138 80.2 172 100.0

６．買い物や手
続きなどの代行

11 6.4 8 4.7 46 26.7 107 62.2 172 100.0

７．生活自立の
訓練サポート

6 3.5 2 1.2 33 19.2 131 76.2 172 100.0

８． 趣味 やス
ポーツの指導・
介助

8 4.7 3 1.7 39 22.7 122 70.9 172 100.0

９．学習やパソ
コン習得サポー
ト

4 2.3 1 0.6 36 20.9 131 76.2 172 100.0

10．福祉関係の
行事の手伝い

23 13.4 2 1.2 46 26.7 101 58.7 172 100.0

11．福祉施設の
手伝い

19 11.0 6 3.5 42 24.4 105 61.0 172 100.0

12．障がい者団
体等の手伝い

16 9.3 3 1.7 31 18.0 122 70.9 172 100.0

13．その他 3 1.7 2 1.2 1 0.6 166 96.5 172 100.0

問20 あなたは保健・福祉について、悩みや困ったことをどなたに相談しますか。（３つまでに○印）
人数 割合（%）

問20 １．家族・親戚 405 69.1

２．友人・知人 234 39.9

３．職場の人 80 13.7

４．学校の先生 11 1.9

５．医師・看護師など 161 27.5

６．福祉施設の職員 56 9.6

７．民生委員・児童委員 16 2.7

８．保健所の職員 14 2.4

９．市の保健センター・福祉事務
所等の関係機関職員

123 21.0

10．社会福祉協議会の職員 22 3.8

11．特にない 68 11.6

12．その他 13 2.2

無回答 26 4.4

合計 586 209.7

問21 あなたは、保健・福祉に関する情報をどのようなところから得ていますか。（３つまでに○印）
人数 割合（%）

問21 １．医療機関 205 35.0

２．民生委員・児童委員 11 1.9

３．保健所 24 4.1

４．市の相談窓口 47 8.0

５．社会福祉協議会 25 4.3

６．市広報紙などのお知らせ 314 53.6

７．地域の回覧板・掲示板 147 25.1

８．インターネット 139 23.7

９．テレビ・ラジオ・新聞 280 47.8

10．その他 21 3.6

無回答 26 4.4

合計 586 211.4

問22 越谷市は障がいのある人にとって暮らしやすいまちだと思いますか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．とても暮らしやすい 5 0.9

２．まあまあ暮らしやすい 104 17.7

３．あまり暮らしやすくない 128 21.8

４．わからない・何ともいえない 330 56.3

無回答 19 3.2

合計 586 100.0

無回答 合計
問19

過去に経験あり 現在している 今後したい



問23 あなたは障がいのある人が暮らしやすいまちをつくるために、今後越谷市において、
どのようなことが重要だと考えますか。（５つまでに○印）

人数 割合（%）

問23
１．障がいの予防・早期発見・保
健指導体制の充実

150 25.6

２．障がい児保育・障がい児教育
の充実

140 23.9

３．障がい児学童保育の充実 69 11.8

４．居宅介護・ショートステイなど
の在宅福祉サービスの充実

269 45.9

５．通所施設の整備や施設運営
の改善

93 15.9

６．入所施設の整備や施設運営
の改善

148 25.3

７．福祉機器の利用のための助
成

80 13.7

８．医療やリハビリの充実 176 30.0

９．福祉に関する情報提供や相
談の充実

136 23.2

10．就労の援助や雇用の促進 174 29.7

11．生涯学習や文化活動の充実 38 6.5

12．スポーツ・レクリエーション活
動の充実

29 4.9

13．障がい者が住みやすい住宅
の確保や居住環境の改善・整備

149 25.4

14．建物や交通機関、道路など
障がい者に配慮したまちづくりの
推進

233 39.8

15．防災や安全対策など安心し
て暮らせるまちづくりの推進

87 14.8

16．保護者等が亡くなったあとの
生活支援の充実

166 28.3

17．ボランティア活動の推進 64 10.9

18．障がい者理解への啓発や交
流の促進

144 24.6

19．その他 16 2.7

20．特にない 13 2.2

無回答 31 5.3

合計 586 410.4

問24 あなたは、障がいのある人もない人もともに暮らせる地域を形成していくためには、
どのような仕組み（組織）が必要だと思いますか。（１つに○印）

人数 割合（%）

有効 １．自治会単位の組織 222 37.9

２．小・中学校区の組織 86 14.7

３．地区センター・公民館単位の
組織

200 34.1

４．その他 33 5.6

無回答 45 7.7

合計 586 100.0

問25 あなたは、地域で福祉ボランティア活動を実践するために、必要な拠点はどこが望ましいと思いますか。（１つに○
人数 割合（%）

有効 １．自治会集会所 146 24.9

２．地区センター・公民館 342 58.4

３．他の公共施設 51 8.7

４．その他 22 3.8

無回答 25 4.3

合計 586 100.0

問26 あなたは、地域で組織されている「地区コミュニティ推進協議会」を知っていますか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．知っている 173 29.5

２．知らない 399 68.1

無回答 14 2.4

合計 586 100.0

問27 あなたは、地域で行われている福祉関係の行事に参加したことがありますか。（１つに○印）
人数 割合（%）

有効 １．参加したことがある 82 14.0

２．参加したことがない 492 84.0

無回答 12 2.0

合計 586 100.0

問28 問27で「１．参加したことがある」とお答えの方にうかがいます。それはどんな行事ですか。（１つに○印



人数 割合（%）

有効 １．配食サービス 3 3.7

２．敬老会 22 26.8

３．ウォーキング（三世代交
流）

1 1.2

４．グラウンドゴルフ（三世代
交流）

14 17.1

５．食事会（三世代交流） 7 8.5

６．ふれあいの集い（昔の遊び
体験など）

19 23.2

７．その他 12 14.6

無回答 4 4.9

合計 82 100.0


